VALLADOLID, miércoles 21 de diciembre 1960 — Epoca V — Año XXX — Número 6.921 — Precio: 1,50 pesetas

La transformación completa del

SUS VECINOS TE PIDEN UN DONATIVO

ENTREGALO A LA

Campaña de Navidad y de la Vivienda

Emotivo agradecimiento a la Ciencia





El agradecimiento a la Ciencia se demuestra de muchas maneras, pero ninguna de forma tan emotiva y extraordinaria como esta, en que Inge Halberg, un famoso periodista y fotógrafo sueco, ha seguido paso a paso la peligrosisima operación llevada a cabo a un hijo suyo de corta edad, el cual fue intervenido en el corazón debido a la enfermedad conocida por "morbo azul". "Lo he hecho, ha dicho. para agradecer a los médicos su celo, salvando a mi hijo". En la foto inferior, el niño cuando iba a ser

Se ha rechazado la moción Ayer lue entregado al Ministro de afroasiática en favor del Educación el Códice depuesto Lumumba PERO NO OTORGA CONFIANZA por este destino definitivo del Códice

Irlanda y Liberia se turnarán en el puesto vacante del Consejo de Seguridad

(Nueva York), 21.—La Asamblea General de la ONU ha rechazado una moción afroasiática encaminada a restaurar en el poder al depuesto jefe de Go-bierno del Congo, Patrice Lu-mumba. Pero también ha remumba. Pero también ha re-husado otorgar la completa ridad estará compuesto por los confianza a la política del secretario general, Dag Hammarskjold, en aquel territorio

La petición afroasiática, a la que se había unido Yugoslavia, beria. favorecía el retorno de Lumumba al poder y la supresión de las fuerzas del Coronel Mobutu. que le detuvo hace dos semanas. La Asamblea decidió, por otra

parte, que el Secretario General continúe llevando a cabo las operaciones de dirección de pacificación en el Congo, bajo el mandato que se le otorgo tanto por el Consejo de Seguridad como por la Asamblea General, pero sin el unanime apoyo que le prestó la Asamblea en su reunión urgente del pasado mes de septiembre.—Efe.

IRLANDA Y LIBERIA ALTER-NARAN EN EL PUESTO VA-CANTE DEL CONSEJO

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 21.—Liberia Irlanda han acordado ocupar durante un año cada una el puesto vacante en el Consejo de Seguridad, poniendo así fin a una situación de punto muerto que se venía produciendo en

Sede de las Naciones Unidas desde que estas comenzaron. sesiones, en el mes de marzo. La En la décimocuarta votación Asamblea aceptó la propuesta y aplazó la sesión hasta la noche Liberia obtuvo setenta y seis votos e Irlanda cinco. Portugal (2,30 de la madrugada de hoy, recibió dos, Chipre y Nigeria. miércolas).—Efe. uno cada país. La mayoria re FONDOS PARA VEINTIOCHO querida era de cincuenta y siete. PAISES

> siguientes países: Gran Bretaña, China, Francia, Rusia, Estados Unidos. Ecuador, Chile, Turquia, República Arabe Unida, Ceilán y Li-

> Tras el acuerdo entre Liberia Irlanda, la Asamblea inició las votaciones para cubrir la vacane existente en el Consejo Económico Social, votaciones que se pabian interrumpido tras haber e celebrado el décimo escruti-

Terminada esta votación, il delegación de Chipre propuso que, en vista del punto muerto a que se había llegado, la Asamblea aplazara su próxima votación hasta la reanudación de las

con la bran Gruz de Enrique el Navegante



Lisboa, 21.-Ha sido concedida la Gran Cruz de la Orden del Principe Enrique el Navegante a dos ciudadanos brasileños, a un inglés, a un español y a un norteamericano, según se ha anunciado. Los condecorados son el almirante Jorge Matoso Maia y el doctor Belarmino de Tai, el mariscal del Aire sin Edward Chilton, el teniente general don Julián Rubio López el comandante general Harvey T. Alness.—Efe.

-0-N. de la R.-Con verdadera atisfacción insertamos esta no ticia, y nos alegramos muy sin ceramente de la concesión de esta condecoración al excelen tisimo señor general del Aire don Julián Rubio López, que durante varios años rigió la Je tura de la V Región Aérea At antica en Valladolid, dond: cuenta con inifinidad de ami gos, y donde dejó una estela de inmejorables recuerdos.

VEA USTED EN Nuestro periódico la mejor información

gráfica del mundo.

Sede de las Naciones Unidas, 21 El Fondo Especial de la ONU ha anunciado la asignación de un total de treinta y seis millones de dólares para veintiocho países Tales fondos serán utilizado

para proyectos especiales. Entre los países que se bene ticiarán figuran Marruecos, donde será construída una Escuela de Aviación; Túnez, otra Escuela de Aviación, y Grecia, para llevar a cabo investigaciones económicas en el Peloponeso. Efe. YUGOSLAVIA SIGUE DECIDI-DA A RETIRAR SUS TROPAS Sede de las Naciones Unidas, 21, Yugoslavia ha reiterado oficialnente su decisión de retirar su contingente de tropas de las fuer-zas de la ONU en el Congo, en vista de que la Asamblea General no ha formulado "nuevas propuestas sobre la crisis en dicho

LA UNION SOVIETICA FIDACASADO EN SUS MAQUINACIONES

Sede de las Naciones Unidas, 21.—El representante norteame ricano en las Naciones Unidas, James J. Wadsworth, ha decla-rado que la ONU ha atravesado una profunda crisis de inspira. ción soviética que ha sido una "sus más fundamentales principios. "Habra nuevas pruebas —dijo Wads worth— y también se produci rán deserciones. Pase lo que pa se, debemos cumplir con nues-El embajador norteamericano

en las Naciones Unidas resumió así los últimos acontecimientos en la Organización mundial. "La Unión Soviética ha fracasado hasta ahora."—Efe.

APLAZAMIENTO DE SESIONES HASTA MARZO Sede de las Naciones Unidas, 21. La Asamblea General de las Nacio nes Unidas ha aplazado sus sesiones hasta el día 7 de marzo pró-

Menéndez Pidal expresó ou emoción A LA GESTION DE MISTER "H" Don Iesús Rubio elogia la inteligente y ejemplar generosidad



MADRID.—Un momento del sole mne acto durante el cual se hize entrega del Códice del "Poema de Mío Cid" por la Fundación "Juan March" al Estado español. En la foto, don Juan March Cervera firmando el acta ante notario, Ministro de Educación Nacional y otras persona lidades._(Foto Cifra.)

tinez Ortiz dio lectura al acta de donación del códice al Ministro de Educación Nacional, en nombre de la Fundación "Juan March". El vaiosísimo manuscrito pasó a engrosar el patrimonio cultural del Estado a titulo de joya de inaprecia-ble valor, que gracías a la gestión afortunadisima de la Fundación "Juan March" permanece en el soar hispano una vez vencido el peligro de su adquisición por alguna entidad extranjera.

El notanio don Juan Martinez Ortiz dio fe de la entrega ante una discutible autoridad numerosa concurrencia, entre la literatura medieval. que destacaban nombres, señeros de las letras españolas, ocupando un primerisimo lugar, por derecho orimerísimo lugar, por derecho oropio, don Ramón Menéndez Pidal. Junto a él, las más destacadas jerarquías del Ministerio de Eduación Nacional; patriarca obispo, doctor Eijo Garay; numerosos academicos, escritores, embajadores nispanoamericanos y personalida des que ocupan relevantes puestos en el mundo de la cultura.

Levantada el acta correspondiente, el señor March Cervera pronunció breves palabras para ecordar el deseo de su padre, don Juan March Ordinas, al crear solución de problemas que afec- paña."-PYRESA.

Madrid. — Ayer tarde, con la so-lemnidad propia de los actos real-mente importantes, don Juan Mar-do adquirido por la Fundación Como es sabido, el Códice ha sido adquirido por la Fundación & la familia del marqués de Pidal por diez millones de pesetas, para ser entregado en propiedad ab soluta al Estado español.

A continuación, don Ramón Menéndez Pidal habló para expresar su emoción por este destino definitivo del Códice des "Poema de Mio Cid", que él tan bien conoce. Palabras que constituyeron una lección del maestre Menendez Pidal. la primera e, indiscutible autoridad mundial en

Finalmente el ministro, den Jasús Rubio, manifesto su gratitud personal y la del Gobierno hacia la Fundación "Juan March" por su inteligente generosidad, agregando que también deseaba declarar su satisfacción por lo que este acto puede suponer de ejemplo y estímulo para la sociedad.

"La Fundación "Juan March"-dijo- está realizando una importante y valiosa misión al servicio de la cultura española con un sentido profundamente nacional. Este sentido de responsabilidad acerla Fundación, de que esta debía ca de sus deberes que corresponestar inspirada en el propósito de a la jerarquía social no es cosa de contribuir al conocimiento y ciertamente muy frecuente en Es-

ANTE EL CONSEJO MACION ECONOMICO-SOCIA

para el Consejo Nacional Económico-Social, que a principios del año próximo se ha de celebrar en Madrid, con mayor claridad se advierte la importancia destacada de dicho Consejo y la influencia que ha de ejercer en las nuevas etapas de desarrollo que se han de iniciar y para las cuales no son ya sólo convenientes, sino absolutamente necesarios, un planteamiento previo, un estudio desapasionado y sincero de la situación presente, un examen de los recursos de todo orden con que se cuenta o se puede contar, y, por último, una fijación de objetivos inmediatos y mediatos, de acuerdo con los datos anteriores,

Todo ésto puede hacerse y estamos seguros de que ha de hacerse en el Consejo Nacional Económico-Social anunciado no hace muchas fechas por el ministro secretario general del Movimiento, señor Solis Ruiz, en la preparación del cual trabajan ahora con toda intensidad las secciones correspondientes de la Organización Sindical.

El citado Consejo, que funcionará como una asamblea representativa, recogerá todas las aportaciones que contribuyan al buen resultado de la empresa prevista, es decir, a la planificación adecuada de nuestra economía para impulsar su desarrollo con vistas a mejorar el quehacer productivo, considerando esta mejora, no como fin en sí misma, sino como premisa necesaria para una elevación del nivel de vida del pueblo español.

Dicha Asamblea, popular en el recto sentido de la palabra, puesto que en la misma intervendrán todos los elementos de la producción, servirá para el contraste de opiniones y propósitos que hoy animan a la comunidad nacional, y, al mismo tiempo, poseerá un carácter técnico, promoviendo el estudio solvente y previsor del proceso económico, y abriendo vías por las que pueda discurrir dicho proceso en el que es necesario insertar cuantos factores dinámicos puedan potenciarse, de acuerdo con los recursos humanos y naturales con que efectivamente

En economía, planificar es racionalizar; esto es, actuar racionalmente y buscar la adecuación de medios a fines, una vez correctamente conocidos los primeros y prefijados con seguridad los segundos. Y nada mejor que esta planificación, sin la cual es imposible el desenvolvimiento de las modernas economías, sea llevada a cabo por las fuerzas económicas directamente interesadas, tanto en el éxito de perfeccionamiento productivo, como en el de las incidencias sociales de la citada perfección.

Para esta obra, que debemos considerar como raiz de una futura acción coherente, el Consejo Económico-Social es el pórtico necesario y, al mismo tiempo, el esquema para un inmediato quehacer, prefijado, es cierto, por una política económica que cuenta ya con cuatro lustros de eficaz actuación, pero que tiene que irse acomodando a las nuevas situaciones, las cuales, merced precisamente al dinamismo creado por las actuaciones pasadas, requieren nuevos medios para alcanzar nuevas metas del mismo e invariable fin, el cual es la elevación económica-social de España para beneficio de la comunidad nacional.

Las metas permanentes de nuestra política económica exigen nuevos medios para ser cumplidas. El proceso de desarrollo, cada vez con mayores recursos, y por ello también cada vez con más dilatadas posibilidades, necesita ser estimulado según líneas de antemano fijadas. en el diseño de las cuales tienen por necesidad que intervenir aquellos que por encontrarse directamente ligados al quehacer económico, en mayor medida tienen que contribuir a la vivificación del mismo, esto es, a su expansión, según dimensiones de alcance nacional.

Las fuerzas productivas españolas cuentan con el órgano adecuado para elaborar los planes de desarrollo futuro, según normas de eficaz e insobornable unidad. Este órgano, cada día más eficiente y que ha llegado a ser la piedra angular de la actividad productiva española, es la Organización Sindical, verdadero núcleo fundamental de relaciones económicas y sociales que, precisamente por englobar a todos los sectores de la producción, según criterios de representación, posee posibilidad de que en su seno se realicen los estudios y contactos entre las diversas zonas de la economía y del mundo laboral para recoger ideas y fórmulas. planes que nos lleven a lo que con acierto se ha denominado "movilización económica".

"Se trata _como con todo acierto ha señalado el señor Solis Ruiz de abrir cauces de abajo a arriba de manera que puedan contribuir a este gran intento nacional de desarrollo todos los factores particulares y colectivos, públicos y privados".

El Consejo Nacional Econômico-Social es la gran llamada a la continuidad política de desarrollo económico mantenida sin interrupción por nuestro Régimen, y que ahora presenta nuevas facetas y también nuevas posibilidades apoyadas en lo ya conseguido. Es la gran llamada para dinamizar el desarrollo e insertar en el mismo la máxima suma de elementos que permiten nuestras posibilidades.

Kennedy ha enviado un emisario secreto a Moscú, según "Daily Mail"

Su hermano Edward regresa de un viaje de información por Africa

de los Estados Unidos, Kennedy, ha enviado un representante seereto a Moscú "para ver si los rusos se hallan dispuestos a reanudar las conversaciones sobre pronibición de pruebas nucleares", Señala el periódico que el enviado de Kennedy es el profesor Walth Whitman Rostow, del Instituto de Tecnología de Massa-

EDWARD KENNEDY REGRESA DE UN VIAJE DE INFORMA-CION POR AFRICA

Paris, 21. - Edward Kennedy,

Londres. 21.—El "Daily Mail" hermano del Presidente electo político para la invasión aliada dice hoy que el presidente electo de los Estados Unidos, ha llegado de Africa del Norte. do a París, de paso para los Es tados Unidos, después de haber realizado un viaje de información por Africa para asesorar a su hermano.

Al hacer previamente escala en Dakar (Senegal), Kennedy se entrevistó con altos funcionarios lel país, que es independiente lesde agosto último, pero se necó a hacer declaraciones a la Efe.

EISENHOWER

Washington, 21.—El presidente Eisenhower ha concedido la Medalla de la Seguridad Nacional a Robert D. Murphy, diplomático norteamericano retirado, según ha anunciado hoy la Casa Blanca. La orden de concesión de la

Medalla dice que prestó servicios excepcionales para la seguridad de los Estados Unidos que fue "un hombre de hazañas egendarias para la causa de la libertad durante la segunda gue rra mundial". Murphe es el diplomático de carrera que desembarcó de un submarino para ayudar a preparar el ambiente siniestro. Efe.

Desempeñó los cargos de em-

bajador, subsecretario adjunto de Estado y subsecretario de Asuntos Políticos durante sus uarenta y cinco años de carrera. Murphy tiene sesenta y seis años y se dedica ahora a sus ne-

orensa o a dejarse fotografiar. 47 son los muertos MURPHY, CONDECORADO POR en el incendio del «Constellation»

Nueva York. Las últimas noticias referentes al incendio que se declaró a bordo del portanviones 'Constellation' indican que el número de muertos asciende a cuarenta y siete. Se ha recuperado un cuerpo carbonizado del interior de la nave.

Un representante de la Marina anuncia que mañana se iniciaran las investigaciones para determinar las causas que originaron el



Exposición de grabados en la Caja de Salamanca

La presenta la Escuela de San Eloy para difundir un arte noble

Artes de San Eloy, de Salamanca, ble. No sabemos por que dejo de presenta en Valladolid una colec- grabar García Benito, pero si satistas con la denominación de que hizo Sabadell en el saloncillo pese a su magnifica tradición, género de expresarse artisticamenanuncian desde la capital charra mente.

los organizadores, Componen la exposición obras do. grabadores todos, que conti- ro y todavía viven, algunos ale

La Escuela de Nobles y Bellas, en madera, verdaderamente notación de grabados de diversos ar- bemos que la primera exposición Estampas populares", y la idea de Meseta, como xilógrafo, fue un "Estampas populares", y la idea de Meseta, como xilogralo, lue un disconsiderado de Me ca, que încomprensiblemente atra- zá sea por ésto por lo que los arca que incomprensiblemente atraza sea por esdo por los decadente,
viesa hoy un periodo decadente,
viesa hoy un periodo decadente,
viesa hoy un periodo decadente,
viesa por esdo por los decadente,
viesa hoy un periodo decadente,
viesa por esdo por los decadente,
viesa hoy un periodo decadente,
viesa por esdo por los decadente,
viesa hoy un periodo decadente,
viesa por esdo por los decadente,
viesa hoy un periodo decadente,
viesa por esdo por los decadente,
viesa hoy un periodo decadente,
viesa hoy un periodo decadente,
viesa por esdo por los decadente,
viesa hoy un periodo decadente,
viesa por esdo por los decadente,
viesa hoy un periodo decadente,
viesa por esdo por los decadente,
viesa hoy un periodo decadente,
viesa por esdo por los decadentes,
viesa por los decade

En el grupo de los que se ofrecen ahora en la sala de la Caja de de Manuel Ortiz Valiente, Anto- Ahorros de Salamanca cabrian nio R. Valdivisso, Francisco Ma- también —y ha sido una lástima Ricardo Zamorano Molina, no presentarlos a tiempo- aqué P. Palacios Tardez y Luis Garri- llos que hicieron famoso el géne-



Un grabado de Ricardo Zamorano Molina,

moda en la hora de las grandes Son o eran —y sentiriamos que ilustraciones "fin de siglo" por diticos y extraordinarios profesionales que en muy diversas formas y procedimientos idearon verdaderas muestras estéticas de fuerza pocas veces igualada.

Aqui, en Valladolid, contamos hoy mismo, ahora mismo, con un gran profesional xilógrafo: Eduardo Garcia Benito, pintor extraordinario, como sabe todo el mundo, pero no se le conoce como grabador, y lo es. Al terminar la Gne-Henry Maria Remarque, que habria de publicar "El Norte de Castilla", en folleton, y entonces surmaestras... Pero, un grabador del dia y de Valladolid también, que acaba de obtener un éxito personal estupendo, es el pintor Sabadell López, con un libro grabado

CAJA DE AHORROS

PROVINCIAL

Sorteo mensual de

premios entre los

impositores

correspondiente al

5.129, de Tiedra.

7.362, de Central.

11.887, de Central.

noviembre de

Premio de 1.000 pesetas a

la libreta ordinaria número

Premio de 1.000 pesetas a

Premio de 500 pesetas a la

Premio de 250 pesetas a la

libreta ordinaria número

la libreta ordinaria número

núan una escuela alentada y en tean, trabajan con fama. bujantes y caricaturistas -Alen- Castro Gil, Leandro Oroz, Franza, Ortego, Cilla-y ensalzada mu- cisco Estévez, Eduardo Navarro, cho después en España por auten- Rafael Estrañi, Riper, Gil Moreno y algunos más, entre los que cabe con todo decoro Francisc Mateos, a quien tenemos ahora en Valladolid, representado con sus grabados a punta seca, francamente estupendos. Esta exposición es una síntesis

de diversas tendencias, escuelas

modos y maneras de hacer graba dos en función del dibujo o en razon al procedimiento. Naturalmente, se llevan la palma las ilustrarra Europea, la del 14 al 18, hizo ciones de Mateos, que hace mufuror en el mundo la novela de chos años fue colaborador de la Henry Maria Remarque, que ha-"Ufa" y de la revista satirica "Simplicissimus", trabaja para la Sorbona, en París, y su vida está ge con ilustraciones en madera, llena de honores con medallas y magnificas, y de tal calibre, que premios diversos. Son excelente todavia se recuerdan como piezas los presentados aqui - "Feria perpetua", "Gente del arte", "Los de sangre fina", etc.-, con reminiscencias humorísticas de hace treinta años. Con Mateos, ocupa un lugar muy honorable en la exposición Javier Clavo Gil, con un buen dibujo de Unamuno -Unamuno, de sesenta y tantos añosy, sobre todo, con sus creacione. "Caballo muerto" y "España trágica". Con categoría excepciona muestra Antonio R. Valdivieso tres obras a cual mejores: "En e lagar", "Campesino" y "Borra cho". Muy bonitos son los dibujos de Ricardo Zamorano y de él e el linóleo "Sirga". Luis Garrido, Palacios Tardez y Ortiz Valiente cierran la exposición, que es interesantisima y digna de todo elogio por lo que supone de estimu-

lo para un arte que parece ir en

decadencia. Nosotros felicitamos a

quienes dirigen la Escuela de San

Eloy, de Salamanca, por el inten-

to de favorecer a unos artistas de

estupenda sensibilidad, que no me-

dran por falta de ambiente. LUIS CALABIA

INUESTRA CIUDAD CADA DIA Exposición en la Caja de Ahorros de Salamanca con motivo del XX aniversario

de la fundación del Conjunto Artístico "Angel Velasco"

Fue inaugurada ayer por la tarde

Ayer, a las ocho de la tarde, de la intensiva actividad teatral en la Caja de Ahorros de Sala-manca, don Luis Fernández-por la compañía de Angel Ve-Madrid, secretario de Informa-

'Angel Velasco". En la misma se presentan al público vallisoletano numerosos. testimonios gráficos, documentos, obras escénicas, etc., que proporcionan una perfecta idea

lida Sindica

JEFES DE SINDICATOS

ELEGIDOS

Siguiendo el calendario de

lecciones de Presidentes de los

Sindicatos Provinciales y de sus Secciones Económica y Social, se han verificado las de los Sin-dicatos de la Piel y Actividades

En el Sindicato de la Piel fue

reelegido Presidente del mismo don Luis Moreda Ortega; don

Juan Bautista Sánchez García, presidente de la Sección Econó-

mica, v don Carlos Real Sancho, presidene de Sección Social.

En el Sindicato Provincial de

Actividades Diversas, ningún

candidato reunió el porcentaje

necesario de votos para ser ele-gido. En Sección Económica se

designó a don Ramón Sanz Al-

varez; y en Sección Social, a don Arturo Ramos.

Pregón Franciscano

Organizado por los Padres Ca-

ouchinos de esta ciudad, con mo-

tivo de la Campaña de Navidad,

patrocinada por las autoridades provinciales tendrá lugar el pro-ximo viernes día 23, a las octo de la tarde, en el Teatro del Fren-

PROGRAMA:

Olivares, locutor de "La Voz de

yección sonora e ilustración lite-

raria por el R. P. Pacifico de Po-

"Seis retratos, tres pesetas", ju

guete cómico en un acto y en pro-

sa, original de Antonio J. Onieva

istico Franciscano.

des de Sección Femenina.

José Clavero, por el Cuadro Ar-

Coros y Danzas de las Juvențu-

Felicitación de Pascuas, por el

R. P. Generoso de Barcenilla, su-

NOTA.-Venta de localidades:

en el convento de PP. Capuchi-

nos, a partir de las ocho de la tar-

de. El dia 23, en las taquillas de

Frente de Juventudes, Muro, 7

Hablemos des

Máxima aver: 5.2

Temperatura a las 13 horas: 3,4.

Velocidad máxima del viento: 50

desde las siete de la tarde

Minima de hoy: -0,5

kilómetros por hora.

perior de los R. P. Capuchinos.

Presentación, por don Antonio

Pregón de la Navidad, en pro-

te de Juventudes, Muro, 7.

Valladolid".

iada índole, con motivo de ce- vés de la existencia de este con ebrarse el XX aniversario de la junto han sido llevadas hasta el fundación del Conjunto Artístico escenario por Angel Velasco. La exposición representa, en

términos generales, cuatro lustros, de desmedido entusiasmo por el arte teatral, de sacrificios, y como justa recompensa a és tos, de éxitos y aplausos. Y ade más -gran acierto-, aparece junto a fotografías y carteles la ristoria de veinte años de teatro ecogida en libros, programas de reparto y otras diversas publiaciones de toda España.

Vimos en esta exposición gran

Sin vacilación de ningún gé nero, debemos de calificar acer tada esta salida al público del Conjunto Artístico "Angel Velasco", por cuanto encierra de interes para el visitante a la exposición y, al mismo tiempo de grato recordatorio de la historia escénica de nuestra ciudad. a la que en todo momento se encuentra ligado el citado grupo teatral.-S. S.

Guardia de Franco Mañana, luneral por el a ma de doña María del Carmen Carrion de Saniander

Mañana, dia 22 de los corrientes, y a las diez de la ma-nana, se celebrará un solemne funeral en la iglesia de los Padres Capuchinos (Campillo), por el alma de la señora doña Maria, del Carmen Carrión de Santander (q. e. p. d.), oficia-da por el asesor religioso, da por el asesor religioso, Padre Fray Pacifico de Pobladura

JUEVES 22 San Flaviano, marur

Misa de la Domínica IV de Adviento, color morado. Segunda oración "Ad postulandam serenitatem".

PARROQUIA DE SANTIAGO

Triduo solemne a Nuestra Seño ra del Sagrado Corazón los días 22, 23 y 24, para conmemorar el Nacimiento del Niño Jesús. A las nueve, misa de comunión

armonizada, ejercicio a Nuestra Señora y salve cantada. Por la tarde, a las 7.30, estación

rosario, ejercicio a Nuestra Señora, sermón, bendición, reserva y salve cantada. Predicarán don César Rivera

don Victorio Santamaria y don José Luis Martin Descalzo.

PARROQUIA DE LA MAGDA-LENA

La Asociación de Santa Rita de Casia celebrará sus cultos mensuales mañana, jueves.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general. Por la tarde a las siete, los cultos acostumbra-

SAN BENITO (PP. Carmelitas) Todos los dias. a las 7,30 de la arde, exposición, rosario y bendición con el Santísimo. A las ocho en punto, todos los

días, misa vespertina en la que se da la santa comunión. -Mañana, la Adoración Repaca

dora celebra los cultos al Santisimo Sacramento. A las 7,30, exposi ción, acto de desagravios y a continuación misa reparadora dialo

ARZOBISPADO DE VALLADOLID Glero

Se pone en conocimiento de os señores sacerdotes que mañana, jueves, tendrá lugar la Conferencia Moral del Clero, correspondiente al mes de diciembre, en el Seminario Mayor,

Abon de ros cieto

Concursos navideños de "La Voz de Valladolid"

CORO JOSEFINO



Director: R. P. Carlos de San José. Pianista: Srta, María Pilar Basáñez. Cantoras: Señoritas Carmina Muñoz, Angelines Marcos, Amparín Rey, Carmina Zalama, Pili Hernández, Carmina Regueiro, Pili Arenales, Aurora de la Cruz, Juani ta Rodríguez, Conchita Herrero, Juanita Garcia, Maria Victoria Rey, Maria Visitación Hernández, Carmina Bragado, Pili Gallego, Luchy Sánchez, Felisina Rodríguez, Carmina Estévez, Tere Hernández, Mari José Villán, Maribel González, Mari Carmen Martinez, Julita Llorente, Carmina Gómez, María Luisa Hernández, Maribel Gallego, Mari Carmen Jular y Chon Gómez,

AGRUPACION CITARA



Luis Cantalapiedra, José Manuel Hernandez, Isidoro Miranda, Andrés Romo, José Manuel Tayera, Fredes Rodríguez, Hilario Mateo, Julio Brezmes, José María Aguero, Angel Fernandez, Fernando Luis, Gregorio Pérez, Francisco Javier Izquierdo, José María Gutiérrez, Pedro María Zalbide, José Mariano Pérez, Diodoro Sarmentero, Pedro Martín, Lino Collazos y José Antonio González.

las mejores orquestas: 21,00.—"Pan", cortometraje sonoro del mundo que trabaja: 21,30.—Una voz que triunia: Hena Via-

Santiago Melere, en

A fin de que los numeroso oyentes que vienen escuchando to dos los miércoles, a las tres de la tarde, las charlas literarias pronunciadas por el escritor y ensa yista Santiago Melero, a través de 'La Voz de Valladolid", con el titulo "Retablo de fantoches", se advierte que la que había de dar en el día de hoy, ha sido suspendida y aplazada, en razón a los Concursos Navideños, organizados actualmente por dicha emisora Oportunamente se avisará la reanudación de las mismas.

Avenida.-Desde las 5. "Red se ereta" (3) y "Abril en Paris" (3). Calderón.—A las 5, 7,45 y 10,45 'La quimera del oro" (2).

de Roma" (2) y "Amanecer en Puerta Oscura" (2). Carrion .- Desde las 5. "Donatella" (3) y "Amores de un impos

tor" (3 R.) Cervantes - Desde las 5. "Fantasmas en la casa" (3) y "El Cristo de los Faroles" (3).

Coca.-A las 5, 7,45 y 11. "Chareston" (3): Del cias.-Desde las 5. "La voz de a sangre" (3) y "Fuego escondi-

do" (3) Goya .- Desde las 5. "Maria, ma tricula de Bilbao" (2) y "Torero

oor alegrias" (2)

Lafuente.-Desde las 5, "Las noches de Cabiria" (3 R) y "La gran guerra" (3 R.) Lope de Vega .- A las 7,45; con-

cierto por la Orquesta Sinfonica Municipal.

Pradera - Desde las 5.0. "Un Cadillac de oro macizo" (2). Roxy -Desde las 5. "De los Aneninos a los Andes" (1) y "El con-

quistador de Mongolia" (2). Zorrilla .- Desde las 3 "Pacto de honor" (2) y "El hombre del paraguas blanco" (2).

"La Voz de Valladolid" PARA HOY TARDE - NOCHE

19,00.—Club de oyentes 19,45.—"Desde la Quinta Avenida". 20,00.—"Cascada de ritmos", bailando con las mejores orquestas. 21,00.—"La guitarra y la copla". 21,25.—Comentario.

21,30.—"Catorce aciertos", espacio de

portivo. 21,55.—Segundo noticiario. 22.00.—Diario hablado para España de Radio Nacional. 22.15.—Dos canciones en la noche, 22,30.—Una famosa orquesta de ayer:

Tommy Dorsey. 23,00.—Concierto español. 23,45.—"Serenata a media luz" 24.00,-Campanas de medianocne.

00,01.—Pensamientos eternos. 00,05.—Continúa "Serenata a media 00,25.—¡Buenas noches!

00,30.—Lactura de programas y cierre de la estación. PARA MANANA

MANANA 7,45.—Sintonia y apertura: ¡Buenos

,55.—"Alborada". 8,00.—Retransmisión desde Madrid del sorteo de la Loteria Nacional. 13,00.—"Fantasia española".

3.00,—"Fantasia española".
13.30,—Una melodia y dos intérpretes.
3.40.—La noticia comentada. 3.45.—El disco del dia. Capitol.—Desde las F. "Guardias 3,55.—Primer noticiario. 14,00.—Conjuntos famosos.

A20.—Los deportes. 4.30.—Diario hablado para España de Radio Nacional

Hadio Nacional.

14.45.—Melodias de Hispanoamérica.

15,00.—Grandes concursos navideños de
"La Voz de Valladolid"

15.30.—Club de oyentes.

16,30.—"La espiga y la espada", cuento
original de Juan Antonio de la
Tulesia

16,45.—Teatro lirico español. Fragmen tos de zarzuelas famosas. 17,00.—"El bazar de la ilusión", audi-ción infantil. \$,00.—El concierto de la tarde: "Vispe-

ras solemnes de confessore en Do mayor K. 339" y "Misa de la Coronación en Do mayor K. 317" de Wolfgang Amadeo Mozart

9,00.—Club de oyentes 0,00.—"Cascada de ritmos", bailando cor

HOY HACEN GUARDIA

FARMACIAS

Sr. Torrego. Teresa Gil. 22. Sr. Esteban. Angustias, 26. Sr. Avedillo. Salamanca, 41. Sr. Am. o. Paseo de San Vicen-

te. 16 Sr. Sánchez. Medina, 9 (Grupo San Pedro Regaladoj. 24,00.-Cierre.

"Historias de amor".
21,00.—"Cara y cruz de la mujer".
21,30.—"Matilde, Perico y Periquín".
21,45.—Intermedio musical.
22,00.—En conexión con Radio Nacional de España, diario hablado de no-

hopoulou. 21,55.—Segundo noticiario. 22,00.—Diario hablado para España de

Radio Nacional.
22,15.—Dos canciones en la noche.
22,30.—Novedades musicales en alta fider
lidad.
23,00.—"Festival de Hispanoamérica".
23,30.—"Pregones de Navidad", por Luis
sa de Córdoba.
23,45.—"Serenata a media luz".

0,01.—"Pensamientos eternos". 0,05.—Continúa "Serenata a media luz"

0.25.—¡Buenas noches! 0.30.—Lectura de programas y cierre de la estación.

PARA HOY

20,30.—Conexión con Radio Madrida

4,00.—Campanas a medianoche.

Radio Valiadolid

NOCHE

22,15.—"Croniquilla local", por Francis-22,15.—"Cromquilla locar", por Flancisco Javier Martin Abril.
22,30.—Conexión con Radio Madrid:
"Ustedes son formidables".
23,15.—"Espias en acción".
23,15.—titis informativo de filtima.

23,45.—Boletin informativo de última

hora.
23,55.—"La hora de las estrellas", de
Cayetano Luca de Tena.
24,00.—Lectura de programas y cierre
de la estación.

Programas para mañana de la TV

PROGRAMA DE SOBREMESA 4,30.—Apertura y presentación, 14,32.—"Panorama". 14,45.—"Estudio fotográfico".

15,30.—"Una pareja cualquiera"; 15,45.—"Folklore de Navidad". 16,00.—Cierre.
PROGRAMA INFANTIL

17,00.—Apertura y presentación 17,32.—"Ambó-Ató".

PROGRAMA DE NOCHE 19,30.—Apertura y presentación. 19,32.—'Universidad de TVE''. 20,32.—'Te quiero, Lucy''. 21,00.—''Las letras pagan''. 21,30.—"Pan'co". 22,00.—Telediario. 22,12.—El tiempo.

22,15.—Pequeño teatro: "Las ravidades de la casa Bayard" de Thoruton
Wilder.

22,45.—Teatro de la Opera: "Primavra
del Portal", retablo de Navidad.

23,30.—"Campeones".

23,45.—Telediario.

23,55.—"Versos a medianoche" "Momena to musical". "Recuerda..."

libreta Infantil número 533, Premio de 250 pesetas a la libreta Infantil número 1.368, de Central. Premio de 200 pesetas a la libreta Infantil número 36 de Montemayor de Pililla. Premio de 200 pesetas a la libreta Infantil número 1.982. de Central. ANUNCIOS

TELEGRAFICOS

ENSENANZAS

"CEREZO YUSTE": Escuela Automovilista. Clases mecánica, código, prácticas camión y turismos. (Carnets rapidisimamente! Garantizados! Alcalleres, 1, segundo. (Junto Bar "Candil"). Teléfono 21675.

CESTORIAS

"CEREZO YUSTE": Transferencias vehículos. Carnets conducir. Pasaportes. ¡Confienos estos trámites! Alcalleres, 1, segundo, Teléfono 21675,

Concurso Fotográfico

Organizado por la Asociación Fotográfica Valusoletana

TEMA.—Unico de niños.

OBRAS.-De tres a seis por concursante, en tamaño único ie 18×24, o su equivalencia en uperficie, sin margenes ni montajes de ninguna clase, aunque si se permite reforzar las fotos sobre cartón del mismo tamaño de las mismas. Procedimiento, blanco y negro, exceptuando colcreados y reproducciones.

LEMA Y TITULO.-Todas las obras de un mismo concursante rán bajo un mismo lema y cada una de ellas, con su título correspondiente. Lema y título se-rán fijados al dorso de las mis-Se acompañará un sobre ce-

rrado en cuyo exterior aparezca solamente el lema, y en su interior contendrá una cuartilla con detalle del lema, nombre y domicilio de su autor y relación

de obras presentadas. PLAZO DE ADMISION.-Desde la publicación de las presen- frir.

CONCURSANTES. - Todos los tes bases hasta el día 31 de dificionados, aun no siendo socios. ciembre del año actual, en el domicilio de la Asociación Fotográfica Vallisoletana, de 8 a 10 de la tarde, sin abono de derechos de inscripción.

JURADOS.-Habrá dos: uno de admisión de las obras y otro de calificación y adjudicación de premios, cuyo fallo será inape-

EXPOSICION.—Será inaugurada el día 4 de enero de 1961, en a Sala de Exposiciones de la Asociación Fotográfica Vallisole tana, Plaza de Santa Cruz, número 6, a las 8 de la tarde. PREMIOS. - Serán juguetes. Ningún concursante podrá obte-

ner más de uno. OBRAS PREMIADAS Y DE-VOLUCION.-La obra que obtenga el primer premio quedará d propiedad de la A. F. V. Las demás serán devueltas a sus auto res seguidamente de ser clausu rada la Erposición, no respondiéndose de los deterioros que involuntariamente pudieran su-

Conferencia del

las doce de la mañana.

NUMERO 224 premiado ayer

ATALAYA LOS ARTES "Las cartas del sargento Basilio"

Por N. SANZ Y RUIZ DE LA PEÑA

LA ESCULTURA DEL SI-GLO XX: Es este uno de los primeros intentos de sistematizar en encasillado una parte del movimiento artistico de nuestro siglo: La escultura, partiendo de las creaciones -vigor y movimiento- de Rodin, nasta lle gar a las abstracciones simbólicas de Archipenko y Enry Noire, lo que quiere decir andar un camino evolutivo. largo, costoso y, en suma, exponente de nuevas ideas, formas avanzadas y, en definitiva, asistir a una revolución autentica en la plástica, que como en la ideología, las letras y la ciencia, deja huella en la trayectoria del sentimiento en estos sesenta años que Nevamos corridos de la

¿Carrera de emancipación de la realidad ambiente? ¿Deseo de lograr en alegorias un nuevo sentido del arte? Werner Hofmann cree que si, y aun más, que existe "orientación de lo voluntad formal hacia la figura expresiva monumental; el reconocimiento de que la función en la vestidura sensible del universo no es más que una mera entrega a las apartencias, y la busca de un terreno más firme en que pueda asentarse el sentido creador"

Buen número de esculto-

res fieles al humanismo creador, coordinando impulsos y adaptando forma y sensibilidad a un moderado sentido del progreso evolutivo, otras se desligan decididamente del pasado y buscan autonomía, valorizando volumenes y masas, con intentos de expresar el movimiento, o queriendo elevar la construcción a puro idealismo, y aun, los que no se conforman con ello, aspirando a una superioridad que, a fuerza de ideal, se les va de entre las manos y se evapora en un limbo demasiado abstracto y demasiado esotérico, también para ser comprendido por los mortales de medio pelo, que son

Cala hondo y expresa vien, lo cual es mucho. Expone todas y cada uno de estas multiples tentativas de escuela, y desmenuza las dispares trayectorias que, con más frecuencia de la debida, han emprendido, en busca de la for mula mágica definitiva. algunos—los mas—de los escultores actuales, en ese titubeo constante hacia la innovación, sin pensar, o por desconocer, que, en arte, como en otras muchas cosas, nada hay nuevo bajo el sol y nada se renueva por milagro.

"Dicha de vivir" (Sicología del noviazgo y del matrimonio) Un libro de Serafin Guarise

'Giola di vivere', está traducido al castellano este libro de Serafin Guarise por el canónigo don José Zaho-

Es un ameno tratado en torno al matrimonio; un esproblemas antecedentes y consiguientes a la ilusión definftiva de esposo y esposa: los problemas de elección acertada, el mutuo conocimiento que ha de preceder. la comprensión y la interacción educadora. Todo temario de interés y de altura en un concepto cristiano de la unión convugal.

Cuatro partes componen el libro. Corresponden a orientaciones previas en que se discurre sobre temas generales de idiosincrasias de los sexos y su complementación reciproca.

Se dirige después a los novios (compromiso, esperanzas, ideales).

Em la tercera parte traza los rasgos tipicos temperamentales en el hombre y en la mujer, bajo el objetivo del

Finalmente, aspectos religiosos y morales. En apéndice incluye, para

Convocatoria del "Il Premio Caté Santos

Se convoca el "II Premio Café Santos" para poesía y narración corta.

Los trabajos de "narración corta" habrán de tener una extensión mínima de cinco holandesas, a doble espacio y una sola página, con libertad de tema y forma narrativa, siempre en prosa.

Los de poesía consistirán, en tres poemas, con absoluta libertad de tema, forma y extensión.

Los trabajos, por duplicado, a doble espacio y una sola página, completamente anonimos, hajo un lema, con plica aparte totalmente cerrada, deberan ser remitidos antes de las veinticuatro horas del día 28 a "Café Santos", calle del Poeta Sanchez Madrigal, 2, Murcia, especificando: "Para el

II Premio Café Santos". El fallo del Jurado, al que se llegará por el sistema "Goncourt", será dado a conocer la noche de Reyes próxima, 5 de enero de 1961, y el mismo será irapelable.

Los premios, tanto el de poesta como el de narración corta. estarán dotados con dos mil pesetas cada uno.

los más, en este caso, y para

La lección sobre arte mo-

En su idioma original complementar este tratado, cuestiones de tipos de relaciones y de instituciones familiares históricas; aspectos

actuales y otros asuntos. Recurre con frecuencia el autor a dilucidaciones que ofrecen los conocimientos biológicos, psicológicos, juri-

Libro meditado, y expuesto con amena claridad y solidez doctrinal, interesante publicación de la Editorial

LUIS A.-VILLALOBOS

DE NOVELA CORTA Convocado por el SEU salmantino derno —que asi debieramos calificarla—, expuesta en 240 páginas, se ilustra con me

CAMPOS DE NIJAR: Tenia verdadero interés por conocer obras de este brillante escritor barcelonés Juan Goytisolo, con quien he coincidido muchas veces en las columnas ilustres de "La Vanguardia". Por sus articulos me interesaba y sentia admiración por su prosa, fecunda, rica de imagenes y supervalorizada de vocabulario y conceptos. De las pocas de verdad limpias de polvo y paja (con algunas reservas de adaptación) que se cosechan entre la generación de escritores que ahora sale a gallinero y se impone "Campos de Nijar" es el relato, descarnado y crudo, de un viaje "a las más desheredadas tierras del sur de España". En comunión con el pueblo humilde que trabaja, sufre y carece de lo más ele mental para vivir dignamen-te en el seno de una socie-dad civilizada, Goytisolo observa, juzga, se satura de realismo y... relata lo que palpa con los ojos, no poniendo ni quitando matices a las escenas, pero si aco-plando calor humano, comprensión y aun caridad en tan permanente como triste situación, para el que todavia, en veinte siglos de cris tianismo y otros inuchos de oratoria y politica hueca, no ha llegado una parte mintma de redención, como sujeto esclavo del trabajo y aperreado por la vida. En algún sitio he leido que el libro de Goytisolo "pertenece a un genero narrativo, que desde 'El viaje a la Alcarria" de Cela, se ha hecho un lugar en las letras castellanas contemporaneas". Pobre y cercana aspiración, que entiendo superada con creces y. con ventaja. La raiz y la

esencia del relato están en lo

más granado de la literatura

clásica española, con su cru-

deza y su grandeza incursos,

claro que vistos y enjuicia-

dos los problemas con diná-

mica actual y con cierto sen-

dio centenar de grabados y copioso indice de nombres,

constituyendo un libro útil

Sociología de los premios literarios

nuevo a girar, con variado ritmo, en la Feria del Libro de la ciudad. "Planeta", "Rumbos", "Leopoldo Alas", "Cadete", "Elisenda de Moncada", "Aedos", "Nadal", "Ciudad de Barcelona", "Boscán", "Saint Jordi" son los epigrafes que encandilan la emocionada esperanza de muchos centenares de escritores. Mientras otros, con abnegada hermandad, somos Damados a los Jurados que han de discernir hasta dende sea posible esto que se llama el laurel y aun, en algún caso, el bienestar.

Siempre es emocionante ver alumbrar un nombre nuevo ante los focos de una cierta popularidad. Por más que ya sepamos que en la órbita de nuestro mundo los astros de la literatura están a mil kilómetros de distancia del último ciclista o del más modesto campeón de boxeo, no deja de conmover ese brusco y como soñado paso que va del anonimato gris a ese oropel de la primera entrevista ante las cámaras de la televisión o del noticiario, la primera fotografía en la Prensa o las primeras declaraciones en letra impresa. En esa hora en que se dan por felizmente empleadas tantas vigilias enfebrecidas, tantas ilusiones puestas a arder.

Pero en el ritmo harcelonés lo que me importa destacar es la repercusión social de estos acontecimientos. Los comensales _de quinientos a mil_ que acompañan estos pequeños fastos de la pobre literatura y que dan la medida exacta de una burguesia si perfectamente ordenada al logro del bienestar económico, no menos sensible a la vibración del hecho

Siempre que puedo me complazco en subrayar esta capacidad, mucho más cuanto pesa sobre Barcelona aquella noción de los manuales de geografía, aprendidos desde la escuela, que tan atrozmente simplifican el perfil de Barcelona con el remoquete de "ciudad industrial".

Importa _una vez y otra_ remachar este terco clavo de la valoración _tan elemental_ de una ciudad que es extraordinariamente compleja. De una ciudad que, entre otras cosas, es uno de los primeros mercados de pintura contemporánea de Europa, uno de los más destacados paraísos del coleccionismo de arte y la capital indiscutible de la bibliofilia española.

Los dos fenómenos son, claro está, coincidentes. La economía es el sostén necesario de la cultura. Puesto que la cultura es la forma más noble que puede adoptar el lujo. Digalo

Así, las cenas de nuestros premios literarios _a veces brillantisimas desde di punto de vista de los cronistas mundanostienen esta profunda significación social. La de una burguesía que sostiene _sin hablar de otras formas de mecenazgo_ el hecho literario con su presencia física, con su cafor humano; que acompaña gratamente a los que luchan por su nombradia en estas fiestas ciertamente gentiles que, en derredor de los laur les recién nacidos, junto a las primeras palmas que coronan el ardor encendido de los que empiezan —o que culminan_ la carrera de las letras, constituyen el más bello calendario posible del invierno barcelonés.

GUILLERMO DIAZ-PLAJA

CONCURSO NACIONAL

El Departamento de Activicades Culturales de la Jefa-tura del S. E. U. del Distrito Universitario de Salamanca,

de acuerdo con el Departamento Nacional, convoca Concurso Nacional de Novela Corta que fallara con arreglo a las siguientes bases: Primera. - Podrán tomar

parte en este Concurso los estudiantes españoles de las Fa-cultades y Escuelas Técnicas Superiores integrados en el S. E. U. y los Graduados Universitarios que hayan terminado sus estudios con posterioridad al curso académico 1957 58, extremos que deberan ser debidamente acreditados por los que resulten ga-

Segunda. - Los concursante- presentarán sus trabajos por triplicado, mecanografiados a doble espacio, por una sola cara y con una extensión que no rebase los cien folios.

Tercera.-Las obras deberán ser originales e inéditas, reservandose el S. E. U. el derecho de hacer una primera edición de las obras premiadas, en cuyo caso correspondería a su autor el diez por ciento del precio sobre ejemntar vendido en concepto de derecho de autor.

Cuarta. El tema será de libre elección y cada autor podrá presentar cuantos originales desee.

Quinta.-Los trabajos debarán ir firmados y serán acomnañados con los datos del autor, que hagan posible su localización. No se admitirá el

empleo de seudónimo. Sexta.-La presentación de los trabajos deberá efectuarse antes de las veinticuatro horas del día 20 de febrero de 1961 en la Jefatura del SEU del D. U. (Plaza del Caudillo, 1, segunda planta), bien personalmente o bien por cotrega se expedirá el recibo co-

rrespondiente. Séptima. - Este concurso está dotado con un primer premio de 8.000 pesetas y un segundo de 3.000 pesetas. El primer premio no podrá quedar desierto.

Octava .- El Jurado, inlegrado por profesores, escritores v. representantes del S. E. U. se anunciara oportunamente y emitirá su fallo el día 4 de marzo de 1961.

Novena. - El resultado del Concurso se dará a conocer a través de la prensa nacional el día 5 de marzo de 1961. Décima.-Las obras presen-

tadas y que no resulten premiadas, podrán ser retiradas or su autor, previa presentación del recibo acreditativo.

La hazaña española de la livisión Azul ha dado una buena serie de libros, que se venden y agotan todos, aunque es posible que todavía no hayan tenido una critica ordenadora. Y hay tela cortada. El último que ha llegado a mis manos, "Las cartas del sargento Basilio" (Editorial Pentágono: Barcelona. 1959), de José García Luna, ha de ser uno de los más significa-

tivos, de los más reveladores de la realidad y el espíritu de aquella nueva salida quijotesca de España a los campos de Europa. José Garcia Luna es uno

de esos escritores que que man una vocación literaria en periódicos de provincia, en periódicos del Movimiento, aver en Burgos, después en Huesca, más tarde en Málaga, ahora en Tarragona... De esos escritores que han entendido el periodismo, aun'en sus tareas más modestas, como una manera dignisima (y yo siempre me acuerdo al decir esto del desaparecido Angel Maria Pascual, prosista excepcional, Pascual, prosista exceptiona, redactor jefe de "Arriba Esvaña", de Pamplona, corresponsal de Cosmosia, autor de
"A m a d i s", "Catilina", "San
Jorge" y "Capitán de tercer
orden") de cumplir esa vocación llevando a las páginas, a las hojas caedizas del perióaico, limpieza de estilo, es decir, pura adecuación periodistica, responsabilidad, pertinencia, claro sentido del servicio. Alumnos o no de la Escuela de Periodismo (García Luna salió de las primeras promociones de la Escuela) encontraron en el estilo, la intención renovadora, la finalidad de los periódicos del Movimiento, un campo abierto -aunque duro y difícil- pa-ra sostener el empeño voca-

cional. A ratos, estos periodistas escritores, en horas de soledad y calma, frente al mar d la montaña, o junto a una ventana que da a una placita silente, a una calle sin trafico, se ponen a escribir un libro. Y este libro ha de tener casi siempre mucho de la experiencia, de la humildad, de la justeza e intención de sercicio de la tarea periodistica. Dice Azorin que en el periódico todo escritor de raza deja algo u saca algo: deja las impurezas, las altisonancias y enfasis del estilo, y saca la pureza, la viveza y la propieand de ese estilo. Y algo más, puesto que saca la idea precisa de lo que al lector puede

o debe interesarle. Yo conoci a Garcia Luna cuando en la ilusionada empresa de fundación de "La Voz de Castilla", de Burgos, era uno de los muchachos recién salidos de la Escuela, que se habian propuesto darse al máximo en aquella aventura juvenil, tan llena de rigores preceptivos como de iniciativas. Después de aque-Ho Garcia Luna -que se rereld en una sección fija como una-pluma penetrante y sua: ver marchó a la División Azul, ejerciendo también alli neriodismo en la famosa "Hoja de campaña" que llevó hasta alli mucho del estilo y la gracia que caracterizaba a les periódicos del Movimiento: Para volver nuevamente al rerindismo de las provincias Debia, pues, su libro de "la Dinisión3. Bas dos cualidades -perio-

Concurso de cuentos de "La Gaceta del Norte"

Diez mil pesetas para el vencedor y mil para cada uno de los tres linalistas

"La Gaceta del Norte", de Bilbao, convoca su primer concurso de cuentos entre todes los escritores españoles, conforme a las bases siguien-

Habran de ser rigurosamente inéditos. No sobrepasarán las dos mil palabras.

Podrán tocar cualquier fema y estar escritos en cualquier estilo. Como única indicación "La Gaceta del Norte" señala que preferirá aquellos que ayuden a sus lectores a ser mejores o más felices, sin que ésto excluya toda crítica constructiva. No se trata, pues, de cuentos me ramente literarios, sino de uentos "vivos".

Ningun autor podrá enviar más de dos cuentos.

Se presentarán todos a máquina y a dos espacios en folios o cuartillas con la firma y dirección de su autor.

A lo largo de doce semanas, a partir de! próximo febrero, "Ta Gaceta del Norte" publi-

cará en sus páginas los veintiquatro mejores cuentos re-

El 15 de mayo un Jurado designado al efecto proclamará entre estos veinticuatro fimalistas los nombres del vencedor y de los tres finalistas. Los originales se enviarán antes del 15 de enero, a: "2.000 palabras. "La Gaceta del Norte". Bilbao."

El premio consistirá en diez mil pesetas para el venedor v mil pesetas para cala uno de los tres finalistas. Respecto a los cuentos de alidad que se seleccionen, "La Gaceta del Norte", de acuerdo son sus autores, poirá nublicarlos en el perió-

Los cuentos podrán venir acompañados de un dicujo, obra del autor o de otra persona, para su ilustración.

No se mantendrá correspondancia sobre el Goncurso hi e devolverán los cuentos recibidos. Tanto la preselección como el fallo serán inapela-

Por DAMASU SANTOS

dista y escritor— aparecen en "Las cartas del sargento Basilio". La concepción del libro como reportaje obtenido con fragmentos de cartas enviadas por los combatientes y por ellos recibidas. Cartas desde el frente de intelectuales, de campesmos, de empleados, de obreros. Y cartas, desde España, de madres, de esposas, de novias, de padres, de amigos y hasta de algún negociante que viensu en la comercialización de los iconos. A través de estas cartas quiere Garcia Luna revelar, con todo realismo y con toda pureza, lo que significó aque-Ita hazaña. Hay quien piensa que el realismo no son más que los piojos, el frio, el sufrimiento, la frustración. Pero los piojos, el frío, la mutitación, la muerte, no desdicen, sino que subrayan, el herosemo, la grandeza humana e histórica de la aventura. En las cartas que van de la Patria, va la realidad eterna del amor, del dolor de la au-sencia, por encima de toda consideración histórica human'i za ndo minuciosamente la figura del lejano luchador. Hay, a veces, incomprensión; otras, enfasis ingenuo, despiste... Hay también claro sentido del momento, a veces expresado con torpeza o con gran sencillez. Las de los combatientes van desde la esveculación histórica más subida, hasta el normenor más agobiante, aunque siempre un tanto disimulado para no alarmar. Y sus impresiones cristionas y directas del hombre ruso. A través de todo el libro se hace bien patente lo que en el prólogo dice José Fernández Ramirez: que la Divi-sión Azul no defendia un sistema político determinado, sino la civilización cristiana; ni luchó contra el pueblo ruso, "con quien simpatizó desde el primer momento".

Estas cartas, reales o apócrifas, que el sargento Basilio reune, tienen la fuerza incontestable de un testimonio

y la más incontestable todavia de una interpretación exacta. Harán muy mal los que hablen de realismo, de interpretación de la vida española de estos años a través de la literatura, si prescinden de testimonios y obras como "Las cartas del sargento Basi-lio". Además de faltar a la verdad histórica, pudieran encontrarse con la sorpresa de que ese espíritu, de que esa realidad son algo vivo y permanente en el recuerdo y en la actitud del pueblo español.

Un periodista escritor ha realizado este gran reportaje de la guerra vista a través de su versión postal, intima y directa. El libro se enriquece además con unas cuantas ilustraciones literarias, con unos relatos breves en los que el sargento Basilio echa a volar su fantasia, esto es, cuando el escritor García Luna nos vrueba que además de conocer las arles de armar un reportaje de primera magnitud n para cuya finura de desa-rollo y realización se hace preciso también el escritores además un narrador seguro, de prosa viva y trasparente, que denuncia la posibilidad de un buen novelista.

Con menos sinceridad u un poco más de picardia, este li-bro hubiera podido llamarse novela, u hasta novela objetiva, según cánones hou ex-tendidos de última novedad en el género. Garcia Luna no quiere calificarle. Es un libro con la sola pretensión de dar un testimonio y una inter-pretación histórica de algo que realmente lo merece y en el que su autor ha puesto, con la emoción del recuerdo y la firmeza de sus convicciones, el amor de su pluma de buen escritor y el arte y el oficio entrañable de un periodista provinciano; de un neriodista que, en los ratos libres de su obligación, ha escrito con mucha devoción «Las carias del sargento Basilio" frente al mar de muchas voces que lame la tranquila e histórica e i u d a d de Tarra-

Por JOSE GARCIA NIETO

Hay libros sobre los que se puede volver siempre, Asi ocurre con este de Lope: "Pastores de Belén", Cada año, cuando la Navidad se acerca, volver so comprobar que poscemos aún, inmarchitable, un regalo antiguo. Y todo en el, por recordado que se tenga, aparece fresco y bullidor como agua sorprendida en su naciente

cumbre. "Ya sóis divino pastor", le dirá don Thomás Tamayo de Vargas en su elogio del libro, y ese Elysio que habla por los pastores confirmará:

"Tan al vivo habéls pintado, Lope de Vega, a Belén,

que por su pastor también desde hoy quedáis confirmado".

Y este lúcido pastor, este cultisimo pastor Lope de Vega que aparece en los mandos del libro, os ha dado un creador distinto y total; nos ha confirmado una vez más el encuentro con el genio

Se ha planteado para los estudiosos el problema de cómo luchó Lope por conciliar en muchas de sus obras, y más aquí, en estos "Pastores de Belén", la ejecutoria intelectual, rodeada del consiguiente aparato culto y rigorista, con su constante inquietud folklórica y popular. Pero es aqui, precisamente aqui, donde puede darse resuelto el problema, dado que en la magnifica consecuencia del libro se han salvado las dos vertientes, y todo ha sido como un resultado feliz de esa lucha de caminos, buscada adrede por el poeta. Como un auténtico pastor al que de pronto le hubiera ilu-

minado el ángel de aquella jornada donde se inició la salvación de les hombres, Lope de Vega habla de ciencia sagrada, evoca erudición clásica, acumula ejemplos bíblicos, parafrasea mitos y tradiciones, y todo ello lo dicta y lo ahueca con un incomparable garbo popular. Es un verdadero pastor el que canta, porque sabiamente elegido está "el aire de su vuele", pero canta cosas enormes y antiguas, sabias y sabidas sólo por los mejores.

No creo que existan muchos libros donde se vea con más claridad el gusto del autor por escribirlos. Y es que en él, sobre el talento indiscutible del autor, se han acumulado una serie de factores que han favorecido el milagro. En primer lugar. el tema, porque Lope, religioso, ha sido siempre natural, sencillo y popular, y nada mejor que el misterio de Belén para ejercitar tales dones. Después, la adecuada y nunca enojosa utilización de fuentes de conocimientos; aquí es donde se nos da esa enorme riqueza de expresión del autor para que toda su documentación parezca como recién descubierta o rigurosamente inventada. Y, por último, la libérrima elección del género, porque "Pastores de Belén" no es una obra cerrada, adscrita a una manera o a una fórmula setablecida, sino que discurre con una absoluta libertad creadora. Ni comedia, ni novela. ni tratado, ni auto, ni poema... Eu fin; todo éso tiene y nada de éso la podría definir con exclusividad. El astró del poeta ha discurrido con una continuada y jugosa libertad, y así, estos pastores hacen historia, evocan ejemplos, glosan cantares, proponen adivinanzas; todo ello a la mayor gloria del Dios que ha nacido en un portal.

"A vuestros tiernos años, y son los cinco de Carlos Félix de Vega, que han motivado la dedicatoria de su padre, que añadirá: "Leed estas niñeces, comenzad en este Christus, que él os enseñará mejor cómo habéis de pasar las vuestras"... Como un nino, fabulosamente sabio, ha escrito Lope sus "Pastores de Belén", niño hasta en la esperanza de lo que no se había de cumplir jamás: la segunda parte del libro, que nos anuncia en el final de éste: "Ya no os cuelgo en laureles, ya no en aldabas de oro, sino en este Portal de Belén derribado y eterno, de donde pienso volveros a tomar si la vida que alli nació aquella noche, para que cante sus alabanzas, me

la concede". La "zampoña" de este pastor, colgada en el "derribado y eterno". Portal es, sin duda, uno de los más hermosos homenajes que unas manos mortales han podido dejar a los ples

John F. Kennedy, escritor Es preciso, profundo y brillante

Por RODRIGO ROYO

En octubre de 1954, el entonces senador Kennedy tuvo que someterse a una operación quirúrgica de la espina dorsal, para reparar lesiones que arrastraba desde que la lancha torpedera, que mandaba durante la Segunda Guerra Mundial, fue hundida por un destructror japones el 2 de agosto de 1943. Durante un año entero, el dinámico senador de Massachusetts se vió atado al potro de la convalecencia. ¿Qué podía hacer para no darse reposo a si mismo? Con la tenacidad, seriedad y profundidad que sirven de rasgos sobresalientes a su persona, John F. Kennedy escríbio durante aquella convalecencia su segundo libro, "Profiles in courage", que habría de recibir en seguida la distinción de "Premio Pulitzer". El primero, "Wy-England Slep", lo había escrito en 1940, a la edad de veintitrés años, alcanzando por su propto mérito la categoría de "best-

No pretendo hacer aqui la critica literaria del libro del senador Kennedy. Quede constancia, unicamente, de que su autor es un escritor de cuerpo entero, al margen de la politica y de la calificación extraliteraria que su actual estatura como Presidente de los Estados Unidos podría recabar para su obra. John Kennedy es un escritor preciso, profundo y brillante, con esa clase de austera brillantez, lo mismo en la forma que en el fondo de las ideas, que es en mi concepto la más digna de admiración intelectual y que es dificilisima de lograr en otro idioma que no sea el inglés, cuando se tiene sobre él

además, un dominio magistral.

Siendo Kennedy un escritor auténtico, su libro ofrece una visión tan cabal de la personalidad del autor como la que se puede obtener de cualquier otro gran escritor a través de su obra. Y, mas aún. cuando el aspecto de la personalidad de Kennedy que más nos interesa es el de su ideología política. estando su libro dedicado, precisamente, al tema político. ¿Qué es fundamentalmente el senador Kennedy como pensador y como administrador? ¿Cuáles son los supuestos básicos de su ideología y los objetivos últimos de su estrategia? ¿Adónde quiere encaminarse, puesto el timón de esa poderosisima nave que son los Estados Unidos?

A lo largo de 266 páginas de apasionante texto, el libro "Profiles in courage" ("Perfiles en el valor") cuenta la historia de ocho senadores de los Estados Unidos que fueron capaces de atenerse al dictado de su conciencia, por encima de toda otra conveniencia personal, política o de cualquier otro tipo, cuando en coyunturas difíciles y dramáticas, algunas de extraordinaria transcendencia histórica, encontraron que el interés de sus electores, el interés del Estado que representaban y el interés de la nación estaban contrapuestos.

¿Qué ocurre cuando un senador estima, en conciencia, que por el bien de la nación debe operar de manera contraria a como la mayoría de sus electores le ha mandado que actúe? Ocurre que, en opinion de John Kennedy, debe atenerse al mandato de su conciencia, como hicieron en cada caso los ocho senadores que él presenta en su libro sin importarle al senador que el resultado de su acción sea su muerte política, su exposición a la vergüenza pública, a la impopularidad, el insulto personal, el abuso, el desprecio, la calumnia y la

Para ésto hace falta estar en posesión de una gran dosis de "courage", de valor, que es _en el sentido que lo emplea Kennedy_ algo más que lo que en castellano se entiende por valor personal. Ese "courage" que Kennedy exalta, aplaude y recomienda es una mezcla de entereza, integridad, idealismo. generosidad, respeto a sí mismo y conciencia de la misión histo rica que, por encima de sus apetitos o de sus conveniencias personales, está realizando el político.

Tal actitud no es frecuente en los políticos norteamericanos. Es tan poco frecuente, que John Kennedy ha tenido que retro ceder hasta John Quincy Adams, en 1807, y pasar por la década de 1850, hasta llegar a 1946 con el senador Taft, para encontrar ocho casos ejemplares en toda la historia de los Estados Unidos. Sin embargo, no son los únicos. El autor lo explica al final de su libro, donde cita una docena de nombres más. Pero americanos les falte esa clase de "valor", sino porque su concepto de la representación política es muy distinto al que profesa Kennedy y al que demostraron con brillantez heroica los ocho grandes hombres de su selección.

El Negus anuncia que el golpe de Estado está totalmente aplastado

Los rebeldes serán juzgados de acuerdo con las leyes etiopes

Jartum. - El emperador, extendido a ninpuna otra parte tiope, Haile Selassie, ha anun eiado que el golpe de Estado contra su Trono ha sido "total-mente aplastado", según noticias que llegan a esta capital.

Selassie declaró en una con ferencia de prensa que los rebeldes serán juzgados de acuerdo con las leyes etíopes. Los que pertenecen al Ejército serán juz gados por un Consejo de Guerra, y los paisanos por un Triunal civil.

No creo que esta revuelta -agregó el Emperador— haya sido inspirada en el extranjero, aunque la investigación que se stá realizando aclarará ésto en

orma contundente. Manifestó también que dos rebeldes —los hermanos generales Magisto y Girmany Nawai— han desaparecido y solicitó su cap-tura por ser muy interesante que comparezcan ante los tribu-

Radio Addis Abeba ha realizado hoy su primer programa regular de noticias desde que conenzó la rebelión, la semana pa sada. También anunció que los ferrocarriles nacionales funcio-nan con toda normalidad.—Efe.

TROPAS LEALES REALIZAN OPERACIONES DE LIMPIEZA

Addis Abeba. - Tropas leaes realizan operaciones de limpieza en los alrededores de la capital para liquidar a los restos de los rebeldes que iniciaron un fracasado golpe de Estado en la capital etiope el pasado miércoles. Addis Albeba, de nuevo en manos del emperador Haile Selassie, está recobrando su plena normalidad. En fuentes oficiales se dice que sólo cien rebeldes se hallan en libertad, si bien en fuentes no oficiales se declara que el número de aquéllos es mucho mayor.

Un portavoz, en la primera conferencia de prensa celebrada desde el término de la rebeldía, ha declarado que de 325 a 350 personas fueron muertas durante la lu-

Dijo también el portavoz que entre los muertos se encuentren 29 soldados leales, 120 civiles y 174 miembros de la Guardia Imperial, de la cual procedían la mayor parte de los rebeldes. La revuelta -agregó el portavoz- fue sofoca-da por un contingente leal del Ejército de unos 4.000 hombres, y han sido detenidos unos 1.000 rebeldes. Los oficiales del Ejército sospechosos de haber dirigido la insurreción "com parecerán ante un tribunal", dijo el portavoz, y una investigación." En cuanto e la extensión de la revuelta, el portavoz señaló que se había limita do a la capital y que no se había

del país Desde el regreso del em-perador —agregó—, Haile Selassie ha recibido innumerables muestras de lealtad de las unidades del Ejército de toda Etiopía,

Las comunicaciones con el resto del mundo -por avión cable y teléfono- han sido totalmente restablecidas, pero Addis Abeba está sometida aun al toque de queda desde las siete de la tarde a las seis de la mañana.-Efe.

Barco alemán detenid oor navios francese

Hamburgo (Alemania occi dental).—Navios de guerra fran ceses han detenido al mercante alemán "Paul Rickmers" en el Mediterráneo occidental ayer, según anuncia la naviera propietaria del buque.

Esta es la octava vez en este mes que los barcos de guerra franceses hacen lo mismo con barcos alemanes. Los franceses solicitan registrar los barcos para comprobar si llevan armas para los rebeldes argelinos

Auténticas revoluciones en Hispanuamérica La nacionalista y sindicalista boliviana

Una perspectiva del Gran Caribe (4).

La nacionalista revolución boliviana presenta una pecu-liar característica en Ibero américa: es la unica de base estructural sindicalista.

El Movimiento Naci-on a Revolucionario, nacionalista y sindicalista, cuyo jefe na-cional, Victor Paz Estensso ro, habia resultado electo presidente de la Republica en los comicios generales del 6 de mayo de 1950, pero cuya victoria no fue reconocida por el Gobierno de Mamerto Urriolagoitia, se alzó en rebeldia armada en 9 de abril de 1952. Tres días más tar de-tres jornadas le intensa lucha a muerte—lograba ha-cerse dueño del Poder, y bajo la dirección del lider civil Hernán Siles Zuazo, colocar una semana después en la Presidencia a Paz Estensso ro, quien, a la sazon, se en contraba exilado en Buenos

Desde un principto el Go bierno del MNR conto con

POR GABRIEL D'HERMONT

la decidida oposición de los grandes trust capita istas na-cionalistas y extranieros, con cuantiosos intereses economicce en Bolivia. Pess a ello y con gran tacto, el Presidente puso en marcha su programa revolucionario creación de milicias mineras, como contrapartida agraria, con el consiguiente reparto de tierras a los agricultores -siempre la reforma agraria y las nacionalizamones en la primera fila de las innovaciones revolucionarias hispanoamericanas ; y sobre todo, nacionalización de las mismas, columna vertebras del pais

Antes de los sets meses de Gobierno, Paz Fstenssoro rompia el juego contra el internacionalista capitalismo, decretando la nacionalización de las minas, especial mente de las de estaño, base

nicos, son ejemplos muy expresi-

vos de la función recursida por el concerción y del acero, del Mercado Común y del acero, del Mercado Común y de la EFTA, e impulsora asimismo del GATT y del Fondo del CATT y de

Monetario Internacional, que tie-nen hoy envergadura mundial y ex-ceden, naturalmente, del limitado

Pero la OECE, seamos sinceros, ha otorgado ventajas y derechos

más que exigir deberes y sacrifi-cios a los pueblos occidentales.

cuos a la puedios lectaentales.

Que se propone, a que aspira, en cambio, la OCED, que ya no es estrictamente europea? Como el anagrama indica, pretende la coo-

peración y el desarrollo. Se trata de

elevar el nivel técnico, económico y social de los países infradesarrollados, por una parte, e insuficientemente desarrollados de otra, petermente de medio especial, de otra de de otra de medio especial, de otra de de otra d

os de la función realizada por la

de la economia boliviana. A ese dia, 7 de octubre, se le denomino oficialmente de la Segunda Independencia o Emancipación Económica, porque solamente tres minas, las de Aramayo, Llallagua y Las Animas, pertenecientes respectivamente a las famt-lias Aramayo, aPtiño y Rot-hschild, producian el setenta y cuatro por ciento de todo el estaño de la nación, lo que indica meridianamente el grado de económica supe-ditación "familiar" a que habia llegado Bolivia.

La nacionalización ocasio nó, como estaba previsto, un gravisimo problema económico y, por ende, social, al pais; no por el hecho en si de cambiar las minas de propietario, sino por la posterior reacción de los antiguos detentadores del uso de las mismas, y sus no menos poderosos aliados internacionales; inmediatamente des pués de promulgarse el de creto se produjo una desco munal baja de precio del estaño en el mercado mundial. Y el estaño es la principal riqueza boliviana de

A consecuencia de esa ba-ja artificial, que fue paula-tinamente acrecentándose y que originó repetidas protestas del Gobierno boliviano ante el de Estados Unidos por ser Norteamérica prácticamente la monopolizadora de tal mercado, bajó la producción y se acelero en Bolivia el proceso inflacionista, iniciado, como en otros pai ses, al finalizar la segunda

guerra mundial.

Según un estudio realizado por el "X has e Manhattan Banki, el indice del aumento de precios en mercancias de uso y consumo-tipico reflejo de la inflación—fue en Bolivia del sesenta por ciento anual, en el periodo comprendido entre los años 1947-1957. Y el costo de vida, durante el mismo decenio, se multiplicaba 119 veces. ¡Y el pais entero pasó hambre y otras calamidades. Ante este desastre, no es de extrañar que el boliviano, unidad monetaria del pais, bajara vertiginosamente de valor financiero internacional y que, tizara a razón de 15,625 por un dólar!

Los trusts financieros internacionales deseaban a to da costa—aun perdiendo dinero y, naturalmente, arruinando a Bolivia—que las minas volvieron a ser feudo particular. Y Bolivia aguanto dificilmente la brutal embes tida del gran capital. Pero la grave crisis económica estuvo a punto de derrumbar los avances de la revolución, al producir una escisión en el seno del Movimiento Nacional Revolucionario.

El grupo de intelectuales que dirige Zuazo era partidario no de desnacionalizar las minas, pero si de llegar a una formula de transacción para lograr aligerar la tre-menda presión exterior; mientras que los jejes sindicales, comandados por el lider Juan Lechin, abogaban por la continuidad de la trayectoria revolucionaria, aunque costara aun mayores sacrificios nacionales y parti-culares, sostener esa gallarda postura de intransigencia. Y de común acuerdo, todos los dirigentes del MNR decidieron llamar nuevamente a Paz Estenssoro, embajador por aquel entonces en Londres—después de terminar su mandato presidencial, en el que le sucedió Siles Zuazopara que volviera a presen tarse candidato a la Prest dencia de la República, y desde alli, una vez elegido, como asi fue, evitar con su enorme prestigio personal la división de su partido, cere bro y brazo de la revolución.

con graves dificultares y conflictos de indole laboral, principalmente, y que en famo definitiva no han concluido, ni mucho menos, el régimen revolucionario - apoyandose en el respaldo popular con que cuenta y manteniéndose en posesión de las minas nacionalizadas— ha logrado ir superando inmensos proble mas. Y, poco a poco, aunque la presion-exterior no terminado, pero si cedido un tanto, el pais hispanoamericano de mayor porcentaje de población autóctona --cincuenta y cinco por ciento de indios puros—, va saliendo de la secular miseria en que ha vivido. Si es que a tal es-tado de miserable situación puede denominarsele vida.

Desde entonces, y aunque

De la O. E. C. E. a la O.

res y de Comercio, señores Castie-lla y Ullastres, respectivamente, acaban de firmar en París, y en acaban de firmar en París, y en nombre de nuestra Patria, la ad-hesión de España al convento constitutivo de la Organización Econó-mica y Desarrollo, que sustituye oficialmente a la OECE, es decir, a la Organización Europea de Cooperación Económica. Es la segunda vez este año que se reune el Consejo Plenario de los Ministros de la OECE. En la anterior se estudió el informe elaborado por los cuatro sabios para la constitución del nue-vo organismo internacional. En este tiempo han tenido lugar estudios y conversaciones, así como consul tas intergubernamentales para ana lizar la conveniencia de la OCED que surge doce años después de la OECE y más a titulo complementario, desde l'aego, que sustitutivo En el organismo que acaba de na-cer se integran, con idénticos de-beres y derechos que los demás miembros, Estados Unidos y Cana-da con lo que el número y calenpeinte, incluyendo, naturalmente España. La importancia de la OCED, desde el punto de vista es ñol, fue expuesta por el ministro Asuntos Exteriores, señor Castiella, en unas declaraciones a la prensa de París, diciendo, con rela-ción a la ayuda económica internacional en favor de países en vias de desarrollo, que "esta ayuda no ha de considerarse solamente como un esfuerzo para dar asistencia eco-nómica y técnica a los países sub-desarrollados de otros continentes, sino que aspira también a proporcionar a los países europeos menos privilegiados el soporte convenien-te que haga factible su ordenado crecimiento económico". Desde luego, los efectos del cam-

bio que se acaba de producir no hay que esperarlos a muy breve plazo. Debe advertirse que la OCED no empezará a actuar de hecho, como muy pronto, antes del próximo 30 de septiembre, y ello en el caso de haber sido ratificado el tratado constitutivo en esa fecha por quince Parlamentos, es decir. or una abrumadora mayoria de os miembros actuales de la OECE. Sin embargo, no cabe auda que representa, indudablemente, un nuevo y sencial viraje en la estructuración económica del occidente europeo, muy necesario, sin duda, y de indudable interés para España, o-mo ya se ha dicho, pero sobre cufuturo éxito no cabe arriesgar menor vaticinio.

Evidentemente, el camino reco-rriao por la OECE desde 1947 a nuestros días no ha sido, ni mucho menos, fácil, ni tampoco ha estado exento de graves dificultades. Aho-ra bien, importa considerar también las capitales diferencias entre aquella y esta coyuntura, entre los objetivos importantes, pero limita-

sas de la población, sobre todo de los campesinos musulmanes de to-

ción, fue recibica con las mismas la justicia y la seguridad a todos

Tanto entre la colonia europea

Los ministros de Asuntos Exterio-es y de Comercio, señores Castie-a y Ullastres, respectivamente, caban de tirmar en París y en cia del general Marshall, primero, tro del Comité de Asuntos Econoen 1947, por instigación y sugeren-cia del general Marshall, primero, y del Gobierno norteamericano después, se produce como respuesta d una grave situación economica de una grave stuación economica de los países europeos directamente afectados por la contienda bélica Asi, el tratado de la Organización expresa que "sólo una cooperación estre ha y durable de las partes contratantes permite restaurar y contratantes permite restaurar y durable de Europeonial de Europeonia de Europe mantener la prosperidad de Europ levantar las ruinas de la guerra Queda bien claro que la OECE a Queda Dien claro que la CILLE ac-túa, inicialmente, en función de propios y exclusivos intereses. La ayuda económica americana servi-ra, pues, de 1947 a 1957, junda-mentalmente —a partir de este úl-timo año la ayuda americana úni-camente se dispensa en lineas ge-nerales por la vía militar, y aun sei ha quedado reducida— para esasi ha quedado reducida- para es tablecer condiciones económicas sanas en los países de la Organicación Europea de Cooperación Eco-cómica, es decir en Inglaterra, Trancia, Italia, Alemania Occiden al, Portugal, Irlanda, Bélgica, Holanda, Turquía, Austria, Suecia, landia y Grecia, último país que ratificó el tratado (octubre del año 1949) antes del ingreso de Es paña, modernizar el equipo indus-trial y agricola incrementar es coreducir progresi las trabas impuestas al libre desa rrollo de las relaciones económicas y comerciales intereuropeas, favo recer el pleno empleo, restaurar q mantener la estabilización y devol ver la confianza en las diversas naciones. En suma, la OECE se constituye —no dejará de subrayarlo el tratado— para resolver problemas internos del occidente europeo, extremo que se reafirma en el artículo cuarto al señalar que "las partes contratantes desarrollarán en la más amplia medida posible y de mod concertado sus cambios reci-procos de bienes y servicios", aña-diendo también que a este ejecto

> a un régimen de cambios multila-terales entre ellos". No puede negarse que, aparte el poderoso influjo de la ayuda financiera y técnica americana, el alto nivel de "prosperity" que se obser-va en el occidente europeo, cuya renta en dólares por individuo y año ha subido en el término de un decenio en forma acelerada, es debido principalmente a la política de coordinación económica désa-rrollada por la OECE y, sobre todo, a la labor de estimulo y apoyo, be-neficiosa para el equilibrio de las balanzas de pagos. La Unión Euro-pea de Pagos, hou convertida en el Acuerdo Monetario Europeo, la Co-misión Europea de Productividad,

"proseguirán los esjuerzos para lle-gar, tan pronto como sea posible,

Europa, sino de todas las zonas regiones necesitadas del mundo, so-bre todo de ese tercer mundo que mira entre iracundo y esperanzado a Occidente. Por supuesto, en esta magna empresa son las grandes potencias económicas europeas, y no exclusivamente los Estados Unidos quienes han de considerarse impli adas para otorgar jacilidades, préstamos, ayudas e inversiones razonables. Para que no se ahonde el abismo que separa ya a las nacio nes desarriladas de las subdesa rrolladas, el poderir económico q financiero de determinados países bien visible a través de sus exultantes balanzas de pagos, y de las enormes reservas de divisas tiene que repercutir favorablemente en las naciones necesitadas de ayuda técnica, de préstamos y créditos a plazo moderado y mínimo interés. Sobre todo, la OCED ha de cumplir una labor esencialisima, orientada a incrementar el libre desarrollo de las relaciones comerciales, c evitar el monopolio de las materias primas que se ejerce en perjuicio de las naciones productoras a tra-vés de un módulo de explotación empresarial injusta que nunca con-tribuye a la elevación de su nivel de vida. Sin salirnos del drea con-tinental, la OCED ha de prestar atención a la urgente necesidad de conseguir el máximo paralelismo de equilibrio económico y niveles de desarrollo entre los países de lo Organización. Para llevar a la práctica ese cometido trascendental, Eu ropa tiene que esforzarse en eliminar las diferencias que hoy se advierten dentro de su misma orbita económica, por ser graves y llamativas, especialmente, en determina-

De Saulle anuncia su intención de dividir Argelia en regiones administrativas separadas-Será un paso preliminar hacia una República semi-independiente Si la respuesta del pueblo es positiva --dijo-- los poderes públicos en Argelia serán inmediatamente reorganizados

París, - El presidente De jo: "Ciertamente todo convoca har en Argelia como condición indis-Gaulle ha anunciado su intención cia el hecho de que la Argelia de pensable para comenzar cualquier de dividir Argelia en regiones ad- mañana continue a so ciada con discusión con los rebeldes sobre ministrativas separadas como paso preliminar hacia una Republi- te dispuesta a ello gracias a los Esta ha sido la razón por la cual ca semi-independiente. De Gaulle múltiples lazos que nos han unido ha pronunciado su anunciado dis- a lo largo de más de un siglo. Pecurso por radio y televisión sobre la cuestión argelina, con el que ha de la cooperación entre las comudado comienzo a su campaña personal preparatoria del referéndum Argelia donde cada una de estas del 8 de enero próximo. Su explicación acerca de la citada división das garantías, con una Argelia ellos quieren que las condiciones administrativa de Argelia, de acuerdo con "la diversidad geográfica y étnica del país", según cisamente nosotros podemos ayudijo, ha producido la impresión de darla." que tiene planeada alguna clase de partición del país para cuando los argelinos voten en el segundo referendum proyectado sobre su autodeterminación.

"Si la respuesta del pueblo es posițiva -dijo De Gaulle refiriéndose al primer referendum del 8 de enero-, los poderes públicos en Argelia serán inmediatamente reorganizados en todo su territorio en espera de que llegue el momento de la autodeterminación por medio de una organización regional y departamental que responda a la diversidad geográfica y étnica del país."

Indicando que su básica esperanza en una Argelia futura ligada a Francia no ha desaparecido como resultado del levantamiento musulmán que se ha desarrollado durante su reciențe visita a aquel de notar que el Presidente conti-

Francia. Argelia está fraternalmenro ello será con una Argelia donnidades esté asegurada, con una comunidades tengan las apropiaunida a nosotros en todos los aspectos; aspectos en los cuales pre-

Por otra parte, en su discurso de hoy, De Gaulle renovó su invitación a los dirigentes rebeldes para que vengan a París a nego-"Y una vez que se haya ciar. puesto fin a la lucha militar y a los ataques terroristas _agregó_

principalmente a los dirigentes de la rebelión musulmana, sobre as condiciones en las cuales habrá de llegarse a una libre autodeterminación."

Este último pasaje confirma los rumores de que De Gaulle utilizará el casi seguro resultado positivo del referendum del 8 de enero como "luz verde" para llegar a la negociación con los dirigentes rebeldes. Sin embargo, es territorio, el Presidente francés dis luúa poniendo el fin de la lucha ber la reacción de las grandes ma-

los planes de autodeterminación no se ha llegado a ninguna conversación de carácter político entre franceses y rebeldes. ya que los dirigentes del F. L. N. se niegan a abandonar sus armas como condición para el comienzo de las negociaciones. Por el contrario, para el referéndum de la autodeterminación sean discutidas en dos al marco de un grupo de pai-los primeros contactos, antes de ses, que perseguia inicialmente la que accedan a disolver su Ejér-OECE, y las metas ambiciosas y a

A lo largo de su discurso, el presidente De Gaulle puso de relieve "los servicios que el Ejército francés viene prestando y continuará prestando en Argelia" "Si nuestros soldados _dijo_ el Gobierno francés trabajará nuestros soldados metropolitanos conjuntamente con las diversas musulmanes y de otros países facciones argelinas, incluyendo africanos, hubiesen fracasado er su deber de mantener el orden en Argelia, aquel territorio hubiese quedado sumergido en un océano de asesinatos y sufrimien

> LOS CAFES ARGELINOS, RE PLETOS DE EUROPEOS PARA VER Y ESCUCHAR A DE GAU-LLE POR LA TELEVISION Argel. - Los cafés de Argel estaban esta noche llenos, sobre todo de europeos, que oian el discurso televisado del general De Gaulle Es aún demasiado pronto para sa-

do el país.

de los clientes europeos resultaron hostiles. La reafirmación de De Gaulle le que Argelia tendra su propio poder ejecutivo y su Asamblea en la fase previa a la autodeterminamuestras de disgusto que en oca-siones anteriores en que esta sugerencia ha sido hecha por el Pre-sidente. Y por otra parte, su afirmación de que Francia garantizará aquellos que deseen seguir siendo franceses, fue recibida con escepti-

como entre los musulmanes, hav gran temor sobre lo que pueda ocu-

Madrid ha consumido este año cuarenta y nueve millones de kilos de carne, ochenta v uno de pescado, y ciento cincuenta y uno de verdura Madrid.—(Servicio informati- | ra, 97 millones de kilos de pa

guientes curiosos datos:

151 millones de kilos de verdu- cipalmente.

vo de PYRESA).—La estadística tatas, 103 millones de kilos de esa ciencia del número exac frutas y seis millones de doce to tan de moda en ruestros nas de huevos. El consumo de dias arroja para el contorno carnes en estos once meses urbano de la capital los si comparado con la misma et pa uientes curiosos datos:

Cuarenta y nueve miliones de pone un aumento de cuatro mi de tiempo del pasado año su kilos de carne ha consumido la llones de kilos de carne, incres capital en lo que va de 1960; 81 mentado por la matanza de los millones de kilos de pescado ganados de cerda, lanar prin-

das regiones occidentales. JESUS CAVERO DE LA MAZA

SI USTED QUIERE VER LAS MEJORES FOTO. GRAFIAS DE LA ACTUALIDAD COMPRE NUES.

Importantisimo convenio colectivo MINISTERIO DE INDUSTRIA Solis Ruiz recibe a la Comisión del entre empresas y trabajadores de minas de carbón

58.000 productores afectados por la beneficiosa medida EL PROYECTO HA SIDO ENTREGADO AL MINISTRO DE TRABAJO

Una numerosa comisión de re- la Organización Sindical y per- de todos por la feliz ultimación presentantes de empresas y tra- sonalmente por el ministro secre- de este trascendental convenio, sibajadores de minas de carbón de tario general y delegado nacional no que confesabe con total conhulla, presidida por el jefe del de Sindicatos, señor Solis. Sindicato del Combustible, don José Redondo Gómez, ha sido recibida en la mañana de ayer, por el Ministro de Trabajo. Figuraban en dicha Comisión don Pio Suárez Inclán, presidente de la Junta que ha elaborado el convenio colectivo sindical entre las empresas y trabajadores de las minas de carbón de hulla de Asturias, León y Palencia, del que en esta visita se hizo entrega oficial, y le acompañaban otros miembros de dicha Junta y eminentes colaboradores, entre ellos el presidente del Grupo Nacional de Hulla, don Secundino Felgueroso; el presidente de la Sección Social, don Guillermo Blanco, y los asesores letrados del convenio, don Pablo Navarro y don Vicente Pérez, y el delegado provincial de Sindicatos de Asturias, don Eliseo

El señor Redondo destacó la unánime alegría de cuantos han hora cada cuarenta minutos; se nompre queria testimoniarle la exterior; se crea, asimismo, un rayó el ejemplar entendimiento gratificación de ocho días de saciones entre empresas y trabaja- dose finalmente estimables mejodores en todo momento, pero hay ras para ayudantes facultativos, que afirmar -dijo- que tal com- vigilantes y personal de mando prensión entre ambas partes no del exterior y subalternos. habria dado con tanta rapidez El señor Sanz Orrio, que expre-y eficacia tan excelentes fru- só su agradecimiento a la deferentos sin el aliento y el calor reci-bidos constantemente del señor nifestaciones del jefe nacional del Sanz Orrio y del Ministerio, así Sindicato del Combustible, afirmo

Entre otras, tambien importantes, singularizó el señor Redondo de su viaje a Asturias, en el que en la enumeración de mejoras recorrió la más importante y mapropuestas en el convenio la de yor parte de la zona minera, cumampliación al mayor número po- pliendo designios del Caudillo pasible de trabajadores del régimen ra el estudio de las posibles mejode destajos, lo que representa pa- ras en el duro trabajo de aquera éstos el aumento de un 25 por llos mineros, no cesó en su cons-100; asimismo el personal no in- tante preocupación de dar cumplicluído en este régimen de incen- miento a aquellos designios por tivo tendrá un plus del 15 por 100 todos los medios. del salario base. Los quinquenios han pasado

seis, con el aumento de dos, y en ba no hallara objeción alguna en cuanto al personal administrativo, su trámite pendiente, al darle la al llegar a los cinco años de servicio, los auxiliares y oficiales de segunda percibirán la diferencia económica entre sus categorías y le manifesto siempre por este sec-varios años de rápido incremento, las inmediatas superiores. Se prevé el acoplamiento del personal de cial afirmación de su inmensa ale- Licas de ventas en los diez primecapacidad disminuida? la jornada normal para trabajos en agua se del compromiso irrevocable moral- descenso con respecto al mismo fija en cinco horas y como trabajo incidental se valorará como una je.-Cifra. colaborado en el convenio y que establecen cinco días más en las el mismo afecta a 185 empresas vacaciones, veinte para obreros y 58.000 trabajadores, en cuyo del interior y quince para los del más viva y sincera gratitud, Sub- premio de permanencia con una que ha presidido las conversa- lario base y antigüedad; acordan-

SECRETARIA GENERAL TECNICA

en el mercado del cemento

La favorable evolución en los la capacidad disponible de producaños últimos de la producción de ción más elevada. cemento hizo que en julio pasado se considerase aconsejable decrevar la libertad de precios, distribución y comercio de este material, cuy i disponibilidad y coste tanta in fluencia tienen sobre toda la actividad constructora del país.

La producción, que en 1950 alneladas, llegó en 1959 a 5,2 millones. y las nuevas instalaciones en ejecución aportarán, antes de fina- la construcción. lizar 1961, una capacidad de producción suplementaria de 1,2 millones de toneladas, alcanzándose con pensable restablecer la tasa de preello una posibilidad de producción total superior a los siete millones de toneladas por año, que se estición de este convenio, que deseaman más que suficientes para ateudemanda en el próximo futuro.

Por otra parte, la demanda, que la voluntad del Caudillo -que tan alcanzó en 1959 el máximo para special y auténtica preocupación el país después de un período de gría al sentirse, además, aliviado ros meses de 1960 arrojaron un

Estas circunstancias hacian espe rai, una vez decretada la libertad una situación suficientemente com petitiva y de normalidad en el mer cado, pero en las últimas semanas, sin que la demanda acroje va riaciones que hayan roto el equil brio existente entre producción consumo, se han producido aumen tos en los precios, cuya cuantía va canzó solamente 2,1 millones de na ría sensiblemente, según las zonas y las fábricas suministradoras, qu han provocado las consiguien tes perturbaciones en el sector de

Ante esta situación, el Ministerio de Industria ha estimado indiscios del cemento -aunque manteniendo la libertad de suministroshasta que, a juicio del Departader al posible incremento de la mento, existan garantías suficientes de que dichas perturbaciones no volverán a producirse.

Finalmente, y a fin de activar la expansión de esta industria básica. tor laboral—, justificaba su ini- tendía a estabilizarse. Las estadis- se establecerán nuevas normas que simplifiquen y abrevien los trámites necesarios para la implantamente contraído desde aquel via- período de 1959, del orden de 0.5 ción de nuevas fábricas y ampliapor 100, siendo ahora, en cambio, ción de las existentes.

Convenio Colectivo lindical de la Hulla Nota sobre la situación y precios También recibió a un equipo de economistas

Madrid. — El ministro secre- gió inicialmente estos trabajos y tario general del Movimiento y cuyo reciente trabajo ha privado delegado nacional de Sindicatos, a España de un investigador exdon Jose Solis Ruiz, ha recibido cepcional. La publicación es una en la Casa Sindical a la Comisión aportación de datos y métodos de deliberante del Convenio Colectivo Sindical de la Hulla, presidida por don Pio Suárez Inclán, al que acompañaba el presidente del Sindicato Nacional del Combustible. don José Redondo Gómez.

En el mismo acto se impusieron medallas a empresarios, técnicos y trabajadores.

Don José Redondo leyó unas cuartillas en las que puso de manifiesto la importancia del convenio recientemente firmado, que afecta, dentro de las provincias de Asturias, León y Palencia, a 185 empresas y 58.000 trabajadores.

El Ministro Secretario habló a continuación señalando la importancia de los convenios colectivos, y dijo que la firma de este conve-nio suponia también el triunfo de la convivencia entre empresarios, técnicos y trabajadores.

En nombre de los galardonados con las medallas de Santa Bárbara habló don Secundino Felgue rosa, quien señaló la importancia social del hecho de estar unidos en un mismo acto, empresarios técnicos v trabajadores para recibir el mismo galardón.—Cifra.

SOLIS RUIZ RECIBE A UN EQUIPO DE ECONOMISTAS

Madrid - El ministro secreario General del Movimiento y Delegado Nacional de Sindicatos acompañado del Secretario General y del Vicesecretario de Ordenación Económica, recibió en su despacho al equipo de economistas que, dirigido por el decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, don Valentín Andrés Alvarez, ha elaborado un importante estudio sobre las aplicaciones de la tabla imputcutput, como instrumento para la programación económica de España. El trabajo, publicado por la Organización Sindical españo-la con el título de "Relaciones estructurales y desarrollo económico", supone una detenida exploración preliminar de los datos y de las interrelaciones de la economía española correspondientes a los años 1954 a 1957. La confección de las tablas para los tres últimos años significa una aportación imprescindible para futuros estudios relacionados con los programas de desarrollo económico nacional. Por ellos se han determinado criterios especiales a comunicación elevada al Con-

análisis imprescindibles para el planeamiento racional de las transformaciones estructurales que exige la realidad económica nacional. Trabajan estos especialistas en la confección de una tabla de 231 sectores correspondientes al año 1958. y cuya terminación puede esperarse para los próximos meses.—Cifra.

Convenios entre el Sindicato de Industrias Ouímicas y Hacienda

11.747 pesetas corresponden a Va ladolid por las cuotas inferiores

Madrid, - Por Orden del Ministerio de Hacienda se aprueba convenio entre el Sindicato Nacio nal de Industrias Químicas y la Hacienda Pública para el pago de Impuesto sobre el Lujo que grav a perfumeria para el año 1960. Se fija como cuota global para el cou junto de contribuyentes la de 108.875.815,50 pesetas.

Grupo A: Contribuyentes co cuotas iguales o superiores a cien mil pesetas, 100.834.292,81 pesetas; v Grupo B: Fabricantes o artesanos con cuotas inferiores a 100.000 pesetas, 8,041.522,60 pesetas.

La cuota global señalada en el Grupo B corresponde a Valladolid con 11.747 pesetas.—Cifra.

El Premio Nacional de Periodismo "Jaime Balmes", para Emilio Romero

Madrid. - Reunido con fecha 20 de diciembre el Jurado que había de fallar el Premio Nacional de Periodismo "Jaime Balmes", instituido por O. M. de fecha 2 de junio de 1956, con para el análisis de los distintos el fin de enaltecer y recompenectores productivos. Estos méto- sar la labor desarrollada durandos fueron presentados como te cada año por los directores aportación científica original en de los periódicos diarios de Espana, se ha acordado Regional de Bellaggio (Italia) por diario de Madrid "Pueblo" .-don Manuel de Torres, que diri- Cifra.

como el igualmente prestado por que no sólo compartía la alegría

El factor más sensible y expresivo de la coyuntura económica es, sin duda, el factor de precios. Naturalmente, los precios interiores —es a los que vamos a referir nos — evolucionan, de hecho, por dos motivos. El primero, considerado normal y correcto, representado por la elevación de costes en las materias primas, que en muchos casos proceden del exterior, y el aumento de salarios a la mano de obra. Claro que también las materias primas pueden adquirirse a menor coste en el mercado internacional, y entonces, sin afectar al salario. los precios deberían evolucionar a favor de los consumidores. El segundo motivo ya no hay forma de estimarlo correcto, aunque se dé frecuentemente, por ser de origen netamente arti-ficial y estar basado en el monopolio real o encubierto de la producción y comercialización en determinados sectores, lo que abre el camino a toda clase de especulaciones.

Como ya es sabido, hasta mediados de 1959 los precios interiores evolucionaban, en general, más en función de causas artificiales que naturales y, desde luego. sistemáticamente, por encima y al margen del nivel de salarios. Con la estabilización, sin embargo, quedaron barridas en principio todas las dificultades de orden financiero, monetario y administrativo en las que se amparaba el movimiento especulador de precios. Y claro está que desde aquella fecha hay una imposibilidad lógica para justificar elevaciones fundamentadas en obstáculos para importar o exportar, ya inexistentes.

No se ignora, por otra parte, que con la estabilización disminuyó de forma notoria, y no por carencia de divisas, el nivel de importaciones, precisamente cuando las solicitudes de importaciones autorizadas podían ser realizadas, de acuerdo con el régimen de liberalización y globalización implantado, de entre más de dos docenas de naciones europeas o extraeuropeas, con lo que quedaba garantizada la competencia de precios, esencia de la política liberalizadora. No quiere decir ésto, evidentemente, que la libertad comercial constituya un impedimento para la elevación del índice de precios interiores. Como es obvio, ello depende siempre también del grado de condicionamiento a las importaciones en el proceso económico interior y de la coyuntura que ofrezca el mercado internacional en aquellos productos y mercancias que hayan de importarse.

Ahora bien, vale puntualizar, en este aspecto, que la pretensión del Gobierno y de las autoridades económicas espanolas ha sido simplemente la de lograr una estabilización del nivel general de precios. Estabilización no implica quietud o estatificación, sino movimientos de alza o baja de tono moderado, en tanto que la congelación de precios es un claro indicio de grave anomalía económica, pues expresa que han dejado de influir en la covuntura esa serie de elementos que definen y conforman lo que llamamos normalidad o equilibrio

En relación con dicho tema, es interesante mencionar los últimos informes del Instituto Nacional de Estadística. Según el mencionado organismo y la revista "Información Comercial Española". los índices del coste de vida en nusetra Patria señalan de julio de 1959 a agosto de 1960 una acusada tendencia a la estabilidad. Aunque los precios interiores _indicativo exacto del coste de vida aumentaron de julio a diciembre del 59, como resultado, indudablemente, del primer impacto provocado por la estabilización, que desorientó y asustó sin motivos a muchos empresarios, desde enero a agosto del año actual los precios interiores y, consecuentemente, el coste de vida, solo aumentaron en un 0,8 por 100. lo cual expresa, a tedas luces, el favorable y decisivo papel que desempeña la estabilización para normalizar nuestra economía.

Sin embargo, el análisis por sectores de la coyuntura respecto al nivel de precios revela que únicamente en el sector alimenticio se produjeron disminuciones. Otros informes ajenos al Instituto Nacional de Estadística señalan que desde agosto para acá el índice de precios en las provincias se ha elevado más de lo normal. Esto quizá forma parte de la tendencia estacional a la elevación de precios, pero tampoco es desdeñable suponer que influyen en dicha realidad las actividades monopolísticas, que vienen siendo denunciadas desde hace tiempo y para las que el Gobierno tiene en proyecto una legislación adecuada. Actualmente, la situación económica del país, tanto en el aspecto financiero y monetario, balanza de pagos, reserva de divisas, etc., es muy sólida y no justifica alzas de precios por encima del incremento que sufran los costes u otros factores que vengan determinados a través de convenios colectivos sindicales.

JESUS CAVERO DE LA MAZA

También desafió a la Iglesia Católica, atacándola duramente se irritó norque su fiel amigo, el P. Lence, será excomulgado La Habana. — El primer mi- Lence es inminente —gritó Cas- doctor Menendez, se halla aun en

niundial del azúcar si el "imperialismo trata de desarrollar no."-Efe. nuevas plantaciones de azúcar a

vicción y sinceridad ser, con mu-

Concluyó que por ello la ultima-

inmensa satisfacción de cumplir

cho, superior la suya, ya que des-

costa de Cuba". En un discurso que duró más de tres horas y media, Castro la Jerarquía eclesiástica anuncia volvió a desafiar a sus "enemigos" en la Iglesia y en el Gobierno de Estados Unidos. Hizo debración del Santo Sacrificio así debración del Santo Sacrificio así uso de la palabra en una reunión calificada de "sesión plenaria de como visitar la parroquia de la la industria azucarera", que en provincia de Oriente de la que harealidad ha sido boicocleada por bía sido ecónomo.

Pregistrante hace unos horas de Cobierno soviético. Nilette cho de los sesenta y cinco míl que el jefe del Gobierno, Fidel afiliados de la Asociación de Castro, dijo en un discurso que si Plantadores de Caña de Azucar. El auditorio estaba formado, principalmente, de miembros de gar también al Gobierno revolulas milicias uniformados. Llamó cionario y a todo el pueblo de Cu-"bandidos" a los funcionarios ba.—Efe. norteamericanos y denunció "su EL EXPRESIDENTE DEL TRIBUbrutal y criminal supresión del cupo de azúcar", al que -dijo-

Cuba tiene un derecho histórico. Luego atacó duramente a ia Iglesia Católica, basándose en noticias, que no han sido confirmadas, que indican que el padre Germán Lence va a ser excomulgado. Lence es un partidario de Castro y sus superiores jerárquicos le han prohibido que ce- por el Gobierno cubano. lebre la santa misa: "Dicen que la orden de excomulgar al padre dimitió al mismo tiempo que e

pistro, Fidel Castro, ha amena- tro-. Si le excomulgan tendrán zado con hundir el mercado que excomulgar al Gobierno revolucionario y al pueblo cuba-

> EXCOMUNION DEL P. LENCE La Habana. — Un portavoz de la Jerarquia eclesiastica anuncio debración del Santo Sacrificio, ast

lla Iglesia excomulgaba al padre Germán Lence habria de excomul

NAL SUPREMO, EN MIAMI

La Habana. - El doctor Emilio Menéndez, expresidente del Tribunal Supremo, que solicitó asilo e la Emhajada de Argentina el 15 de noviembre, después de dimitir su cargo, se ha trasladado a Miam (Florida), en virtud de un salvo conducto que le ha sido facilitade

El doctor José Romero, juez qu

a Embajada de Méjico.-Efe. RUSIA OFRECE A CASTRO COMPRAR 2,700.000 TONELADAS DE AZUCAR

Estocolmo. - Rusia ha ofrecido comprar 2.700.000 toneladas de azúcar cubana si los Estados Unidos se niegan a efectuar ulteriores compras del producto, ha anunciado la agencia informativa soviética "Tass"

La oferta rusa, según "Tass" ha jefe del Gobierno soviético, Nikita greso Internacional de Progrador del referido premio a don Emi-Kruschev, y por el dirigente de la mación y Desarrollo Económico lio Romero Gómez, director del Misión económica cubana, "Ché" Guevara.-Efe.

EL MUNDO EN 3 MINUTOS

Reforma del privilegio cu

Por ENRIQUE RUIZ GARCIA

El problema de la situación internacional va derivando, rá-pidamente, hacia un problema de fondo: la fórmula que haya posible un desarrollo rápido u urgente de los países subdesarrollagos.

Como es natural, dos tesis se enf-entan. Una de ella s está amparada por el Fondo Monetario Mundial y ha tenido un eco en diversos países iberr-americanos. Los resultados, séase en Argentina, Chile ' Bolivia no parecen ser muy satis-factorios. Las causas son extremadamente sencillas.

La primera de ellas, en orden estri ta de posibilidades, descansa en un hecho cierto: esos países han aculido a los créditos del Fondo Monetario y han aceptado sus disposiciones anti-inflacionistas porque se en-cuentran ante la imperiosa necesidad de seguir aumentando sus importaciones de equipos in-dustriales y de materias primas para proceder a una expansión de su desarrollo. Pero estas imperiosas necesidades se encuentran bloqueadas por una situa-ción casi irremediable: su dependencia a los mercados de ali-

Ojo a las claves de dilema

Cuba necestraba 150 millones de dólares de viveres. Veñezuela importa, hoy, 152 millones de delares anuales, y si examina-mos los problemas de las repúblicas centroamericanas, se ha rá aun más patente la situación, ya que de acuerdo con las ci-fras de la CEPAL, el déficit de productos agropecuarios aumen-tr en ellos de 35,5 millones en el año 1953 a 53 millones de dollares en 1960. En otras palabrac, la pobreza de los pueblo nohres aumenta con el curso del

tiempo en relación a su aumen-to de población.

En Guatemala--- cuya producción se encuentra monopo-lizada por la Unitad Fruitse--necesità actualmente un 15 por ciento más de arroz, un 20 por ciento más de frijoles, un 10 por ciento más de maiz y un

70 por ciento de trigo. Este circulo vicioso en tierras que, a a em ás, son eminente-mente agrícolas y poseen una población campesina que alcan-za el setenta por ciento del to-tal laboral (en el caso concreto de América central), determina la crisis actual. Unase a ello un hecho no menos grave: el ere-cimiento demográfico de un 3,5 por ciento en Guatemala o Ni-caragua. El doble del porcentaje mundial.

Los tactores fundamentales del desarrollo

La reforma agraria constitu-ye, por tanto, la diana en la que van a morir todos los fermenrevolucionarios. Bueno es advertir, no obstante, que en la pasada conferencia de Bogotá, el delegado norteamericano ha reconocido que la reforma agra-ria ---rechazada hasta ahora por Washington--- era imprescindible a toda tentațiva de desarro-

De todas formas, no menos necesario es decir que la gran cuestión estriba, una vez más, en la preparación técnica de los hombres. Esto no ha sido posible realizarlo hasta ahora en Iberoamérica porque una enorme masa campesina --casi un 25 por 100-- estaba totalmente separada del circuito económico, quedando adscrita buena parte de ella al sistema de trueque. Cuendo el 2 de agosto de 1933 el presidente Paz Estenssoro decretó la reforma agrarla para Bolivia, un 70 por 100 de sus campesinos vivía infrahumanamente y el porcentaje de anaifabetos era casi idéntico.

Movilizar esa masa neutra no es una operación simple ni fá-cil. Hay que pensar, además, que el problema de la impreparación se presenta también en países su per industriales. En Francia misma, el 96,7 por 100 de los granjeros consultados han reconocido no haber recibido información agricola de ninguna clase. El porcentaje de agri-cultores instruídos -preparados en escuelas apropiadas para cada región o para cultivo-llega, al revés, al 45 por 100 en Suiza y al 46 por 100 en Holanda.

El resultado, a escala euro-pea, es muy simple: Holanda dispone de un consejero agricola por cada trescientos habitantes, y la producción de leche alcanza los cuatro mil litros anuales en Holanda, por res, en tanto que no pasa de dos millatrescientos en Francia.

He aqui, pues, una de las cla-ves fundamentales de nuestro tiempo y, politicamente, no de menor imp rtancia que una justa y equilibrada reordenación de la agricultura. Factor decisivo que se olvida muy a menudo parque su objetivo es absolutamente renovad r y revolucionario: preparar a la población ampesina para su destino, do tándola de algo que es esencial y a cuya cima pocas veces se quiere llegar: la preparación. Un economista de la fama mundial de Alfred Sauvy podia de-cir: "El gran descubrimiento de los últimos años reside en que el factor número uno del desarrollo es la aptitud de los hombres. Cuando esta aptitud es su-ficiente, se amortiza rápidamen-te, no sólo la inversión cultural realizada, sino también la del equipo técnico".

Gina Lollobrígida y Frank Sinatra, por

primera vez juntos en la pantalia



H. Chomales, "CUANDO HIERVE LA SANGRE". Una película de aventura, de guerra y de amor; una historia que contiene drama y emoción en un marco de impresionante belleza, ya que la mayor parte de sus escenas fueron filmadas en las selvas birmanas. Frank Sinatra y Gina Lollobrigida componen la pareja central del

film, pero un reparto verdaderamente excepcional secunda con eficacia su actuación. Entre otros destacados artistas figura Feter Lawford, que retorna al cine después de sus resonantes triunfos en la televisión. Steve McQueen, el formidable actor inglés Richard Johnson, Paul Henreid el veterano Brian Donlevy y Dean Jones. Todo un elenco de primoras figuras en un argumento sin tregua en la acción, en el ritmo de unas imágenes que elevan este relato a la máxima categoria artística y espectacular.

John Sturges, galardonado con el "Oscar" por la Academia de Hollywood, es el realizador de "CUANDO HIERVE LA SANGRE". producción de M-G-M en CinemaScope y Metrocolor, que manana se estrena en el TEATRO LOPE DE VEGA.

TEATROESPECTACULOS

El verano y los canibales, manos de Tennessee

da de una obra de Tennessee Williams, en la que aparecen niños caníbales españoles capaces de merendarse con el mejor de los apetitos a uno de los personajes. La acción sucede en la Costa Brava, concretamente en S'Agaró, donde se rodaron las escenas. Hubo discusiones prolongadas y hasta un conato de rectificación del autor norteamericano. No pudo convencernos,

No es la primera vez que este caballero denigra a España. Antes lo había hecho ya con otra comedia, en la que introdujo alusiones que molestaron a la ciudad de Barcelona. Sus traductores se esforzaron por arreglar algo las cosas; mas no basta contar párrafos molestos en una comedia cuando la inten-ción queda patente en el hecho de haberlos escrito. No nos gusto el intento conciliatorio. Mucho elogio forzado sobre nuestro país, pero la película aludida seguia proyectándose por ahí con su carga de estupideces. Claro que, después de haberla visto en Italia, nos parece que lo mejor es tomar las cosas por el lado humorístico. Ello no excluye que le dediquemos este

Ha sido una curiosa experiencia ver "De repente, el verano pasado", que así se titula dicha película, en un dima donde prevalece el escándalo, tanto por lo que atañe a las historias que se cuentan como por la crudeza de la acción, por la plástica y las ideas. Si alli hay muchas cosas dignas de reproche, en cambio se pone de relieve que la película, basada en la obra de Williams, no tiene salvación posible. Se la ha comparado con alguna realización moderna italiana, como "Muerte de un amigo". La verdad es que únicamente se le ha podido ocurrir a algún crítico de mente calenturienta, predispuesto a alabar todo lo morboso. lo que de puro absurdo cae en lo repugnante.

Al asistir a la proyección de esta cinta se da uno perfecta cuenta del vacio espiritual que reina en la mayoría de las obras del tal Tennessee desde que se aparto de los caminos poéticos de "El zoo de cristal". Todo o casi todo en sus creaciones es sucio, turbio, realmente oscuro. Aquí llega al colmo, aunque más tarde haya pretendido rizar el rizo con su indecerosa "Dulce pájaro de juventud"



En esta escena de "Suddenly last Summer" ("De repente el verano pasado"), Montgomery Clift, Katherine Hepburn y Mercedes McCambridge.

Muchos personajes, destacadas situaciones de las películas italianas, pueden aparecer como confusas, como dignas de repudio; pero hay que decir también que gran parte de ellas tienen una intención elogiable. Puede que en varios casos resulta peligrosa la exposición del mal; evidentemente, en otros se llega a ella con el deseo de provocar una reacción sana en las conciencias. Existe un mensaje de manera especial en aquelas películas que, al finay al cabo, no constituyen más que meros documentales, simples y concisos testimonios sobre una generación podrida. Pueden ponerseles todas las pegas que se quieran; tendrán muchos defectos, incluso de findele moral; pero, al menos, un setenta por ciento de estos films poseen un ndudable valor acusatorio. Nada hay de todo eso en los que Williams nos ofrece.

Una vez más, en el caso de este "verano", todo se le ha ido de las manos. Se le ve demasiado el truco. Su montaje de me-lodrama ni siquiera despista momentáneamente, como en otras ocasiones. Los locos, los viciosos, los tarados que desfilan por la pantalla no van a ninguna parte, no tienen salida para sus males. No merecen ni la más mínima compasión. Son seres fríos, mezquinos, sin atisbos de humanidad, que se mueven a capricho del autor sobre unos ambientes lamentables. Por añadidura, en este caso ninguno tiene la fuerza de la Blanche de "Un tranvia llamado Deseo", ni ejerce la atracción momentánea de la viuda de "La rosa tatuada", ni operan sobre ciertos supuestos eróticos que fraguston el éxito de "La gata". Todo

Mankiewitz da la impresión de haber trabajado con desgana. No hay pulso em la realización. Todo es monótono y reiterativo. El dialogo inicial entre Katherine Hepburn y Montgomery Clift dura justamente cuarenta y cinco minutos. Es demasiado, por muy fiel que sea el trasplante del verbo original. Aquello no lo salva ni la interpretación, bastante buena, sobre todo por parte de la veterana actriz.

El no va más de la estolidez es la famosa escenita de los canibales. La cámara enfoca a unos niños harapientos, con caras de hambre, que entonan una especie de macabra, machacona cancioncilla. Todo es lúgubre en ellos. Y cuando llega la hora de comerse a alguien, no se zampan a Elizabeth Taylor. sino que se comen a su primo, un elemento al que sólo se le ve una vez, de espaldas al objetivo. El momento en que sus brazos cortados emergen entre aquellos rapaces, contagiados de una voracidad sin límites, es lo más deprimente que hemos visto en el cine. Alguien, tomándolo a broma, ha dicho: "Sabia que los catalanes, desde su tierna infancia, eran aprovechados, pero no tanto."

Lo cierto es que, aunque el hecho se aborde con esa filosofía, hay para echarse a llorar. Esto de confundir a estas alturas la Costa Brava con el Congo y a los crios españoles con soldados de Lumumba, da pena. Más todavia cuando el autor de tamaño desaguisado es nada menos que uno de los autores que gozan de mayor estimación; en la actualidad comercial, no Ilteraria, se entiende. Una estimación muy norteamericana,

No basta a paliar nuestra impresión el hecho de que se haya querido arreglar la cosa haciendo ver que la acción se desarrolla en abril de 1936. No podemos estar conformes con esa interpretación. El verano y los caníbales en manos de Tennessee no han servido más que para aboretearnos. Por lo que a este autor concierne; ya no puede sorprendernos; pero nos duele, aunque le apliquemos una eficiente oura de ironia.

JESUS VASALLO

Los inquilmos tienen derecho a colocar Rafael Quero, en la su antena de TV. en el tejado

El decreto de 18 de octubre de 1958 reconoce una facultad ya existente HASIDU DICTADA EN BILBAO LA PARMERA SENTENCIA EN ESTE MISMO SENTIDO

En "El Correo Español" de Bilbao, se ha publicado el reportaje que por su eviden. te interes general, reprodu

que es tema obligado de conversación el de la televisión Aunque todavia en pruebas, la emisora de Sollube permite contemplar en las pantallas los interesantes programas a un creciente número de telespec tadores. Y el interés por nues tra joven TV. es tan grande que, día a día, vemos elevars sobre los tejados las antenas de quienes disponen de aparatos sin que falten algunos que disponen ya de antena y no tienen, en cambio, el televisor.

Ahora bien, la instalación de estas antenas plantea un problema que nunca debiera ha-ber existido; el permiso. Por-que algunos propietarios de inmuebles se niegan a autorizar la instalación, vulnerando con por donde bajan los conducto ello las normas en vigor.

En efecto; como recordarán nuestros lectores, con fecha 12 de julio pasado publicamos en nuestras columnas un reportaje en el que citábamos la principal disposición a este respecto: el decreto de 18 de octubre de 1958, cuyo artículo primero di-

"Los inquilinos, arrendatarios o personas legalmente autorizadas para usar de la totalidad o parte de un innueble urba- dos este fallo: no, podrán instalar, por su "En este juicio solicità el de-

iUna película portentosa, cautivadora,

tensa, emocionante, excepcional!

¡Una joya del cine españo!!

JAVIER ESCRIVA

ANTONIO VILAR

EL VIERNES PROXIMO

CIFESA

presentará muy pron:

to dos joyas del cine

nacional

SENSACIONAL ESTRENO

vuenta, en el exterior de los edi-, mandante, en su calidad de in ficios que ocupen, antenas re- quilino de una vivienda, se le limitaciones que las derivadas de la observancia de los regia-mentos administrativos sobre la materia'

"Se considera nula y sin va lor alguno cualquier estipula ción que contradiga lo estable cido en el párrafo anterior, aun que hubiere sido convenida an tes de la promulgación del pre ente decreto".

Es evidente que todo inquilino u ocupante de un "piso" tie-ne derecho a instalar su correspondiente antena de televi sión. Claro es, que todos los gastos que de ello se deriven sor de su cuenta, como de su cuen ta son también los perjuicios que pudiera originar por la ins talación (tejas rotas, goteras etcetera), puesto que tiene que dejar en perfectas condiciones tanto el tejado como los muros res hasta los aparatos

Pues bien, a pesar de la cla-ridad de estas normas, existen algunos propietarios que conceden el oportuno permiso por eso, algunos inquilinos perjudicados han acudido a lo Tribunales ordinarios (en Bilbao los Juzgados municipales, que han dictado ya la primera sentencia favorable al inquilino claro está, sobre la materia. Dice así, en sus consideran-

eptoras de felevisión, sin más autorice para instalar en el teado una antena de televisión oponiendose la demanda por entender que este derecho no está reconocido por las leves u

"El arrendamiento de una vivienda, como parte de un edi ficio dividido por pisos o apar tamentos, debe comprender na solamente el local destinado d habitación, que es objeto de la propiedad privativa del arrendatario, sino también (a menos que se exprese lo contrario) el correspondiente disfrute y participación en los elementos comunes, conforme a la buena te, al uso y a la ley, porque dichos elementos comunes son un anejo inseparable de la vivienia, conforme dispone el articulo 396 del Código Civil, y ha biendo cedido ésta en crriendo no se concibe cómo el arrenda lor puede disfrutar de los re petidos elementos comunes sin poseer las partes privativas que cedió en arriendo.

"Es indudable que uno de es tos elementos comunes es el tejado, cuya utilización en el pasado no ha tenido interés; pero, en la actualidad, la introducción de los servicios de televisión obliga a considerar la posibilidad de que el tejado sea aprovechado en beneficio de los inquilinos, y es evidente que esta posibilidad de uso al no estar negada en el contrato y ser el tejado (en la parte que corresponde a cada piso) un anejo inseparable de cada departamento, debe reconocerse a los inquilinos por aplicaciós de nuestra legislación civil

"Es evidente que el derecho a colocar la antena ha de reconocerse a los inquilinos sin necesidad de que una disposi-ción especial lo confirme y AUN ANTES DE LA PUBLICA-CIÓN DEL DECRETO DE 18 DE OCTUBRE DE 1958"

Después de lo anterior, creemos que poco se puede decir.

Orquesta Municipal EN CONCIERTO DE PIANO Ya este verano la Asociación gran generosidad y delicadeza Cultural Hispanoamericana, en al no suspender el programa en vista de las circumstancias -parte de él se hubo de cele-

colaboración con la Orquesta nos presentó al joven jiennense Rafael Quero, y, aunque con tiempo desapacible y breve auditorio en los conciertos de verano del Patio de San Gregorio. oudimos apreciar dos cosas en pianista andaluz: primero su

TEATRO PRADERA HOY DESDE LAS 5,30 igue triunfando la divertida nelicula americana

UN CADILLAC EN ORO MACIZO por Judy Holliday y Paul Dougl

otras canciones de los felices años veinte" en

GRAN CINEMA COCA

os programas se daban la mano: creo que, como novedades. la "Fantasia" de Mozart, y la 'Sonata 7", de Beethoven, por cierto muy dignamente expuestas las dos. Las "Variaciones" de Brahms, sobre Haendel, te-ma difícil, sobre todo la complicada fuga, como asimismo "Gaspard de la nuit" de Ravel, y "La isla alegre", de Debussy. Muy bien lograda la música impresionista por Rafael Quero, tanto por lo que se refiere al

brar trasladando el piano al claustro, porque sencilamente

llovía—, y después el valor posi-tivo del artista, perteneciente

a ese grupo numeroso de la jo-

ven generación española, mag-

nificamente orientada por unos

cuantos viejos maestros, que

gracias a Dios nunca han fal-

ado aquí, a pesar de la amplia

aguna registrada en España. algún tiempo próvida en auto-

es y actores de gran valia y

Poco más que afiadir a aque-

lla grata impresión que nos

produjo Quero, porque también

fama universal.

Al final, fuera ya de programa, en agradecimiento a la calurosa acogida dispensada por el público, nos ofreció un breve brillante estudios.

suave mecanismo como a la

ponderación de caracter inter-

pretativo.

TEATRO CARRION

Como un anticipo de regalo de Pascuas ofrecerá

ESTRENO del film más sensacional de nuestra

época

Charles Aznavour Nicole Courcel Georges Riviere Director: André Gayette

EL PASO

GALARDONADA CUN EL PRI-MER GRAN PREMIO EN EL FESTIVAL DE VENECIA 1960

Se despachan localidades



MAÑANA, JUEVES MAS ASOMBROSO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

actualidad máxima FESTIVAL EN BENIDORM

SABADO, ESTRENO

de un film que constituitá

un espectáculo sin igual de

CAM WINA

ROXY

en Agfacolor POT CONCHITA VELASCO ANGEL PICAZO, CARMEN DE LIRIO, GOMEZ BUR. con "Los Cinco Latinos", Lolita Garrido y Elia Fleta ¡Una comedia deslumbrante. divertida, musical y luminosa

ORQUESTA SINFONICA MUNICIPAL BOY, MIERCOLES 21 — TEATRO LOPE DE VEGA — 7,45 de la terce CONCIERTO FINAL DEL PRIMER CICLO, DIRIGIDO POR VICENTE SPITERI

"La gruta del Fingal", Mendelshonn; "Conderto número 1", piano y orquesta, Tchaikowsky; "Sinfonia número 3" ("Beroica"), Beethoven.

Solista: MERCEDES SANCHEZ BORJA
SOCIOS, RECIBO DE DICIEMBRE — INVITACIONES, EN TAQUILLA



(NEVERSO FEW)

PRIMERAS FIGURAS DEL CINE MUNDIAL EN SU COLOSAL REPARTO

(Mayores)

Localidades con tres días

CINEMA ROXY y: Desde las 5 - Monumental programa en CinemaScope

CINE

AVENIDA

VIERNES, UN ESTRENO

AUTENTICAMENTE

PAZ LMPIEZA NUNCA

SENSACIONAL

en CinemaScope. con un

reparto extraordinario

ADOLFO MARSILLACH

CONCHITA VELASCO,

CARLOS CASARAVILLA,

CARMEN DE LIRIO

y KANDA JAQUE

odos los personajes son realest Todas las historias han sucedi-l lUsted puede haber sido un

y Technicolor De los Apeninos a los Andes El conquistador de Mongolia

CARRION HOY: Desde las CINCO Amores de un impostor GEORGE SANDERS DONATELLA ELSA MARTINELLI

LAFUENTE HOY: Desne las CINC LAS NOCHES DE CABIRIA GIULIETTA MASINA LA GRAN GUERRA

Desde las CINC María, matrícula de Bilbao TORERO POR ALEGRIAS

CINE AVENIDA HOY: DESDE LAS CINCO Extraordinario programa dobles RED SECRETA

INTENSO INTERES! ABRIL EN PARIS echnicolor - Por DORIS DAY (MAYORES) A LAS 5, 7.45 y 10,45 IDOS ULTIMOS DIASI

La quimera

OHARLES CHAPLIN (TOLERADA) EL VIERNES

PRINCIPE ENGADERADO

MANANA COLOSAL ESTRENO

Pacto de honor

Kirk Dougles y Elsa Mariinelli CinemaScope y Technicolor, y El hombre del paraguas blanco

Guardias de Roma

Febrizzi y Alberto Sordi, v Amanecer en Puerta Oscura Alberto Farnesse y Francisco Rabal - Technicolor - Tolerada

CERVANTES DESDE LAS CINCO (Grandioso programa doble)

FANTASMAS EN LA CASA EL CRISTO DE LOS FAROLES ANTONIO MOLINA

PASES.—"Fantasmas en la ca-sa": 5,10 8,15 y 11,15; "El Cristo de los Faroles": 6,40 y 9,45 (MAYORES)

and the second process of the same of the same of the same of

El Real Madrid se interesa por Uwe Seeler

COMO DELANTERO CENTRO, EL IDOLO DE LA JUVENTUD FUTBOLISTA ALEMANA

intrenamiento con los zapatos de su hermano

e el club Real Madrid conderaba la eventualidad de ntratar a Uwe Seeler, el joven lantero centro hamburgués ra hacer de él la pesada piera angular de un equipo re-menecido de la clase especial ropea. En las desmentidas manas se declaró al respec que en Hamburgo no se sanada de un ofrecimiento tástico de parte del citado io español. Todavía pocos dias tes de esas noticias, periodis s de la prensa deportiva ale ana subrayaron una vez más rérgicamente el papel que des peña Uwe Seeler como delanro centro hoy en el equipo ccional de Alemania, añadienque después de la pérdida emana en Sofia se habia dearado que en los encuentros ernacionales de 1959 el equi alemán había perdido sólo veces, y cada vez con el no por dos tantos; er ambos sos sin Uwe Seeler. Los entu-stas alemanes al fútbol es-ran que este modesto y muy tivo "tanque", con su brillanentendimiento del juego y su teligente técnica participe en segundo encuentro entre Grey Alemania por el Campeo to Mundial.

Uwe Seeler nacio el 5 de nombre de 1936 en Hamburgo. padre figuraba en los años 1930 a 1950 entre los futbo tas más populares de Alemaia del Norte. A la edad de ocho ios llevaba el hijo Uwe por mera vez zapatos de fútbol, los gastados de su hermano. Letiene cuatro años más le serin para entrenamiento. Uwe ieter son hoy los apoyos prinales del equipo del Hambur Sportnerein (USV) que, cocampeon alemán, tiene bueperspectivas de ganar la

opa de Europa. A la edad de nueve años, Uwe eler entro de socio en el Hamrger Sportverein. En el curso los años, el pequeño y rosto delantero centro de pelo bio pajizo llamó más y más tención y fue pronto el farito del público hamburgués n embargo, este talento na-ral adquirió fama mucho más t de las fronteras de su ciu d natal cuando en 1954, dute el torneo juvenil de la ga Internacional de Fútbol, rcaba tanto tras tanto. De momento al otro, el "gordo" mo le llaman sus amigos, se bia vuelto un concepto en el undo futbolista alemán.

Tras varios llamamientos a neos internacionales, su derollo deportivo fue interrumio por algún tiempo debido a iones sufridas durante algu 8 juegos. No obstante de ello. como en su profesión de pleado en el comercio de exlición, Uwe Seeler supo imnerse con energia nuevamenen su deporte favorito, sienllamado en 1958 al equipo cional alemán cuando se trada de defender en Suecia el lo de campeón mundial. o que muchos miles de ham.

Hamburgo. — (Por HELMUT | Seeler y sus camaradas en este | nal. A pesar de ello, Uwe See-EHR.-Impresiones de Alema-|a,)—Hace poco la prensa de-|a,)—Hace poco la prensa de-|legó a ser campeon alemán de desto, que está más contento en futbol. Esto fue para el joven su intimo hogar al margen de padre de familia el éxito más la gran urbe, al lado de su prugrande en su carrera descomu- dente mujer.



Vuelta a Andalucía, con el itinerario decidido

HAN SIDO INCREMENTADAS LAS DIETAS DE LOS PARTICIPANTES

la Vuelta Ciclista a Andalucia etapa)-Córdoba. Cuarta Córdo ha decidido mantener los pre mios en metálico para las distintas clasificaciones en la próxima edición. Para corresponder al interés de los participantes españoles, ha decidido in-crementar las dietas diarias en la forma siguiente:

Primero al vigésimo en la cla-sificación diaria de etapa, doscientas cincuenta pesetas: vigésimo al último, doscientas pesetas: directores de equipo, ma sajistas y mecánicos, cien pese tas diarias.

El itinerario de la Vuelta Clclista a Andalucía de la edición próxima es el siguiente

Primera etapa: Málaga, cir queses añoraban desde hace cuito del Parque. Segunda: Má-

cenios ya, lo lograron Uwe laga-Granada (por Loja). Ter-

la selección nacional que le enfrentará al Real Madrid a partido de homenaje al Club merengue la beneficio de la Campaña de la Vivienda de la capital de España

er equipo del Real Madrid en Pasarín. partido homenaje a éste, en eficio de la Campaña Pro Vinda del Necesitado y patrocido por la Asociación de la ensa, tendrá la formación ini-de Primera Div ensa, tendrá la formación ini-de Primera Div vella y Plaza.

Ona); Rivilla (Atlético Mad), Garay (Barcelona), Reija Zaragoza); Mauri y Magure-(Atlético de Bilbao); Kubala arcelona), Evaristo (Barcelo-l, Vavá (Atlético de Madrid), arez (Barcelona) y Collar (Atletico de Madrid)

co de Madrid). plentes: Araquistain, Etura, Manuel, Ruiz Sosa, Pereda

n el caso de que la lesión que re el jugador Suárez le impira alinearse, la composición a delantera sería: Odriozola, aristo, Vavá, Kubala, Collar, años.—Alfil,

Madrid. — La selección na- Este equipo ha quedado a las nal que se enfrentará al pri- ordenes del entrenador señor

El partido será dirigido por el árbitro internacional don Manuel Asensi, acompañado como jueces de línea por los árbitros de Primera División señores No-

El equipo que presentará el Madrid será el siguiente:

Vicente: Marquitos, Santama ría, Casado; Vidal, Zárraga; Kopa, Del Sol, Di Stéfano, Puskas y Gento.

En el día de hoy se espera la llegada a esta capital de los jugadores de fútbol que han pertenecido al Real Madrid y que Faema, porque no le ha liquida- ansiedad el próximo Campeona han actuado con este club en la do sus honorarios como tenían to del Mundo, que se disputará ropa de Clubs, durante cinco primeros de año firmará un de un país muy montañoso, que

Málaga.—La Organización de cera: Granada - Cabra (media ba-Sevilla. Quinta: Sevilla-Huel va (media etapa), Isla Cristina Sexta: Huelva-Jeres de la Fron-

tera (media etapa), Cádiz. Sép-

tima: Cádiz-La Línea (media etapa), Marbella. Octava: Mar-

bella-Málaga (por Vélez - Málaga). Más de mil kilometros supone el recorrido de este itinera rio, todo él por carreteras de primer orden, en espléndido estado de conservación. La temperatura será también un fac tor favorable, ya que en las re-

giones por donde discurre sa goza, ordinariamente, de una media de 18 grados. Para el premio de la montaña serán puertos puntuables: Fuente de la Reina y Puerto de los Alazores, en la segunda eta pa; puerto de Benamejí, en la tercera, y Tarifa en la penúl

En lo que se refiere a parti cipación, la Organización aceptará la inscripción de equipos con marcas comerciales hasta uno de ocho equipos, compues-tos de seis corredores. En este total no se incluyen los equipos extranjeros, a los que la Organización se ha dirigido con carácter excepcional. El 15 de enero de 1961 será abierta esta inscripción y terminará el día 8 de febrero, cuatro días antes de la Vuelta.—Alfil.

Bahamontes firmaráporuna casa italiana La "Faema" no le ha pagago lo estipulado

Barcelona. - Ha salido para Madrid, por via aerea, el corredor ciclista Federico Martin na, cuyo nombre no dio a co-Bahamontes, quien manifesto nocer en el aeropuerto que marchaba muy disgustado con el Club rredor toledano, que espera con establecido.

contrato con una firma italia es su especialidad.-Alfil.

|| festival polideportivo en favor | FUTBOL de los damnificados de Chile

Presidido por el Delegado de Educación Física y el embajador de ese país PORTUGAL SE ADJUDICO EL TROFEO DE HOCKEY SOBRE PATINES

Deportes se ha celebrado un fes-tival polideportivo pro damnifi-España, Francisco González. cados de Chile, que ha estado Se disputó después el partido presidido por el delegado nacio- internacional de hockey sobre

En el primer acto deportivo, Carlos Román venció en los mil metros de carreras sobre patines a Pedro Gómez, en la final para el campeonato de España, con un tiempo de 2'40"6/10.

En ciclismo se celebraron dos pruebas de eliminación en pisa. En la prueba por equipos venció el capitaneado por Luis Peñalver, y en la individual, Rafael Carrasco se adjudicó la

En un partido de balonmano en sala, el Atlético de Madrid y un combinado madrileño embajador de Chile. pataron a once tantos, llegántermedio, dieciséis gimnastas madrileños hicieron una demosración de tumbling y después filio. nizo su entrada en el velódromo hizo su entrada en el velódromo España: Largo, Parella, Capde-la máquina que está cubriendo vila, Gallen y Roca.—Alfil.

os metros, aproximadamente.
PARTICIPANTES: 19 inscri-

tos (nueve invitados de provin-

1.º-Jesús Hurtado, Real Ma-

2.º-Luis Vargas Molpeceres

Atlético San José (Valladolid),

3.º-Julio Gómez Almazán,

4.º-Antonio González Delgado

5.°-Félix Balanz Ibáñez, Bur

6.°-Paulino García Vélez, As-

7.º-Gabino Díaz García, Sala-

9.°-Juan José Horta Arauzo,

12.—Rafael Zárate Pérez, At

14.—Santiago Vargas, Calzados

Paraíso Plástico (Valladolid).

dor I. R. Z. (Valladolid).

17.-Teófilo Capellán, Carbura-

18.-Jesús Rodríguez Bayón, Carburador I. R. Z. (Valladolid)

Antonio de las Heras, Gimna-

io "E. y D." (Valladolid), re-

TROFEOS Y PREMIOS

Trofeo Jefe Nacional de la Obra Sindical "E. y D." y Cesta de Navidad: Jesús Hurtado, pri-

Cesta de Navidad: Luis Var-

Cesta de Navidad: Julio Gómez

Trofeo y Cesta de Navidad

Cesta de Navidad: Santiago

Cesta de Navidad: Angel Fer-

Dijo por último el famoso co-

en Suiza, ya que le ofrece gran-

Vargas, segundo clasificado pro-

José A. Abril, primer clasifica

Almazán, tercer clasificado.

do productor no federado.

ductor no federado.

gas M., segúndo clasificado ge-

mer clasificado general.

lético San José (Valladolid).

res Mora (Valladolid).

Ramos (Valladolid).

sio "E. v D." (Valladolid).

manca, sin tiempo. 8.º—Francisco Becerra, Sala-

cias), uno retirado.

Real Madrid, 19.53.3

Salamanca, 20.29.7.

turias, 20.51.2.

drid, 19.27.3.

19.38.5

Burgos

manca.

irado.

Madrid.—En el Palacio de los la Primera Espiral a España,

nal de Educación Física y De-portes, el Embajador de Chile y el jefe de deportes de Portugal, tiempo terminó dos a cero a fay han asistido los miembros del vor de los portugueses y los lanpleno del Consejo Nacional de tos los consiguieron Vázquez y Deportes, que actualmente se el español Parella en propia meta. meta.

En el descanso de este partido realizaron una exhibición de patinaje artístico la pareja campeona de España de primera caegoría, formada por María del Carmen Fernández y Ernesto Rodríguez.

El partido terminó siete-tres a favor de Portugal. Los goles del segundo tiempo los marcaron: Ponfilio Gre, Faria v Bernardino, por parte de Portugal, y los españoles, Gallen (dos) y Parella.

Arbitró el colegiado internadose al descanso con cuatro-dos cional español señor Lacambra a favor del combinado. En el in- y los equipos se alinearon así: Portugal: Domingos, Vaz Guedes, Bernardino, Faria y Pon-

Clasificaciones oficiales

del III Gran Premio Pascua

José Antonio Abril, primero

en la categoría de productores

DISTANCIA. Seis mil quinien- | nández, primer clasificado fede-

C. D. JOC, 0; Pinar C. F., 1



Pinar C. F., brillante vencedor del JOC en un emocionante

Alineaciones: JOC: Posadilla; Budi, Antonio, Carvajal; Boronat, Blanco; San Jose, Javier, Moro, Pablo y Julito.

Pinar C F.: Marcos; Carlos Guerrero, Carro; Maté, Tomillo; Pablo, Santiago, Muñiz, Pipo y Posiblemente haya sido este el

mejor encuentro que ha realizado el Pinar en lo que va de campeonato. Sus jugadores practicaron el desmarque a la perfección y dominaron durante los dos tiempos, a veces con intensidad. El equipo jo cista, ante la avalancha que se les venía encima, practicaron un ce-rrojo ferreo que les dio excelentes esultados al no ver perforada su meta durante los primeros treinta y cinco minutos. En la continua-ción el dominio del bando pinariego fue más persistente, pues se har-taron de tirar a gol; pero Posadila, guardameta jocista, tuvo una actuación memorable, deteniendo tiros dificilisimos en paradas inveosimiles. El gol del triunfo se logro muy avanzada la segunda par-te, a consecuencia de una falta al borde del area, que bien lanzada por Carro, consiguió salvar la ba-rrera de siete jugadores contrarios, y aunque Posadilla, en un exraordinario esfuerzo, consigue tocar, por la fuerza del disparo no pudo sujetar.

Destacaron por los vencedores Marcos, Santiago y Guerro. Por el JOC, Posadilla, en primer lugar, que fue el mejor jugador sobre el terreno de juego,

Arbitró con singular acierto el señor Sanz.

Grupo Segundo Real Valladolid, 5;

Júpiter Atlético, O

Alineaciones: Real Valladolid: Gómez; Re-nedo, Sánchez, Marcos; Octa-vio, Chalo; Peregrina, Ortega López Esteban, Gangoso y Ru-

Júpiter Atlético: Juárez: De a Lama, Pascual, Garcia; Mongil, Salgado; Rios, Pepin. Garnacho, Morago y Santillana. El encuentro ha sido de neto dominio vallisoletano, que ha realizado un buen fútbol, con técnica y acometividad. resal-tando en general la labor del conjunto.

El Júpiter se dedico preferen. temente a anular las piezas básicas del cuadro violeta por él consideradas. Chalo y Ortega. no consiguiéndolo, porque los demás compañeros tambien cuentan, aparte de que los dos jugadores sometidos a estrecho marcaje fueron autores de tres de los goles conseguidos Solamente algunas jugadas aisladas figuran en el haber del Jupiter, sin mucho peligro, como nos lo demuestra que el portero Gómez apenas tocara la ve-

Inauguró el marcador, a los cinco minutos. Ortega: que en una cesión de Chalo, largó un gran tiro desde fuera del área -por aquello del marcaje- y se transformo en el primer go! A los once minutos, Chalo -al igual que su compañero, sin hacer caso de la "sombra" liga una buena jugada con Ortega, y también desde lejos, logró el

segundo. A los veinticinco minutos, Ortega tira por alto, y la pelota ayudada por el central atlético, va a parar al fondo de la red. Con tres-cero favora ble a los vallisoletanos termina la primera parte.

A los doce minutos de la continuación, es López Esteban quien, por bajo, bate por cuarta vez la porteria contraria.

El último tanto también fué obra de Ortega, de un tiro desde cerca del área, que el portero no pudo sujetar.

Arbitró acertadamente, el senor Enriquez.

rado. Club Gimnasio "E, y D."

Medalla donada por Jes

Hurtado: Jesús Rodríguez, al úl-

imo clasificado de la general.

LAS MEJORES FOTOGRAFIAS

"ARRIBA"

primer equipo Empresas.

DEL MUNDO EN

Trofeo: Carburador I. R. Z.,

10.-Angel Fernández, Gimna le la construcción. 11.-Antonio Sán chez, Sala-

Hou se exhiben en sus salones varios cuadros con las efigies de los gobernadores espa-noles más importantes, así como otras reliquias históricas. LA CASA INTERNACIONAL 13.-José Antonio Abril, Talle-

DE NUEVA ORLEANS

Esta institución, establecida con el objeto de contribuir al ejemplo clásico de la iniciativa privada en acción. Además, busca, entre sus objetivos preferentes, el mejoramiento de las relaciones humanas con todos los países del mundo.

Desde el primer instante, la Casa Internacional desplegó su abierta hospitalidad hacia grupo de periodistas españoles colmándolos de atenciones. El inteligente periodista Hernán Aróstegui nos acompaño por los alrededores de la ciudad, explicándonos su evolución histórica y su sociología. Luego los directivos de la referida Casa nos ofrecieron una comida, con abundancia de discursos al esti o español, a la que asistió también una amplia representación de mejicanos que ampliaban sus estudios mercantiles en la ciudad. Fue aquélla una reunión de auténtico fervor hispánico donde el nombre de España unificaba sentimientos y recuerdos Tampoco se borra fácilmente el surco de España a todo lo largo del Estado de Tejas, donde sigue alentando la hospita lidad en el espíritu de aquellos antiquos granjeros y vaqueros

españoles y mejicanos. Algunas de las costumbres hispánicas, igual que la lengua, se consernan orgullosamente en muchos

Tejas nos true el recuerdo

histórico de aquel tipo espléndi- júltimos adelantos en transportes naban la parte superior frontal do de destreza y valor, el "cowboy", que, teniendo por maestro a la Naturaleza, recorria las praderas cabalgando durante horas interminables sobre la silla raquera. Rudos y elementales, los "cow-boys" tenian su alma en sus canciones y cantaban, bajo el sol abrasador y en largas noches solitarias, a su caballo, a sus ganados y a la mucha-15.—Manuel López Alvarez, desarrollo económico y cultural cha de sus amores. Estampa im-Carburador I. R. Z. (Valladolid). de la ciudad, es una organiza-presionable la del "cow-boy" en-16.—Carlos Miguel Barciela. ción única en su género, un trando audazmente en los pue-blos con las vistolas cargadas al blos con las pistolas cargadas al cinto sobre las caderas, y a punto de iniciar la pelea.

Tejas fue el "Oeste" con sus héroes encarnando el sueño juvenil de la valentia masculina. Pero hoy han desaparecido prácticamente, para transformarse en hombres de negocios. Ya no nanejan el lazo porque han sustituido el caballo por el coche. EL FUERTE DE FORT HOOD

En Tejas, donde los grandes anchos jalonan sus llanuras y montañas, se levanta uno de los lares, o sea, veintiún mil seisfuertes mejor equipados con los

La Campaña de Navidad y de la Vivienda Estamos recorrienao el Ueste, que en otro tiempo fue aventulleva todos los años en la Navidad la alegría a los

hogares humildes

Este año lo hará para hacer un GRAN BARRIO

armados: Ford Hood. Se quiere lar a la infantería la rapidez y movilidad de los tanques; todas las armas son de sorprendente eficacia, novisimas.

Ford Hood, distante de Méjico unas trescientas millas, tiene en su ejército un buen número de oficiales y soldados que hablan español. Nos recibe el capitán Irizarry, descendiente de navanros; están con él los tenientes Díaz Berrios, Villarreal, Reyes... Son nombres familiares. Todos son de Puerto Rico, y desean vivir en España cuando se retiren del ejército.

PROGRESO DEL OESTE

En realidad, con sus elevados sueldos -reducidos a la mitad, una vez relirados del servicio activo- bien pueden realizar ampliamente es as esperanzas. Un canitán cobra unos ochocientos dólares al mes; es decir, cuarenta y ocho mil pesetas; y un cientas nesetas. Lo cual quiere decir que la pensión aumentaría si el retiro se pide siendo comandante o coronel, después de permanecer veinte años en el lejército, como mínimo.

Estamos recorriendo el Oeste, rero, escenario de guerras indias y de frenéticas galopadas; ahora se encuentra en pleno auge, hasta tal punto que, mientras el Este parece sufrir cierto retroceso o estancamiento, A centro de gravedad de los Esta-dos Unidos se desplaza hacia el Oeste. Crecen sus poblaciones y crece la renta nacional. Y. al mismo tiempo, una modernisima industria de productos sintéticos, electrónica constituye ya la major esperanza de un próximo porvenir .- S. A. F.

Pulso de los días

Notas sobre pintura china i

JUAN CARLOS VILLACORTA

Dos pintores chinos, Chang Ta-Chien y Kuo-Ming-Chiao, han presentado recientemente su obra en Madrid.

La temática del primero es fundamentalmente paisajistica; en sus cuadros se describe desde el río nasta la delicada flor de loto, la China infinita, múltiple, inmensa y vertiginosa, una naturaleza a escala cósmica. La pintura del segundo se refiere al hombre. Es un testimonio neorrealista pintado con la veracidad de la tinta, directo y dramático, a un solo color; un testimonio que se presenta bajo el título do "Sangre y lágrimas sobre la China". Kuo-Ming-Chiao denuncia la persecución que los católicos sufren en su país. Al servicio de esta intención utiliza todo un sistema de presencias instintivas, tales como el miedo, el amor, la soledad y la angustia. Se trata de un documento escrito con una sintaxis primaria, de la que trasciende el quejido de un lamento y la efusión de un himno; himno y lamento que explican la condición religiosa del hombre que necesita creer.

Chang Ta-Chien fue en un principio monje budista; Kuo-Ming-Chiao ha profesado recientemente la religión católica. Uno v otro son fieles a un concepto de la pintura que pudiéramos llamar religioso. Creo ver en éste un fenómeno, un regreso a la pura naturaleza del arte. El arte exige del que lo ejercita una capacidad no sólo para ver, sino para transfundirse. Es una suerte de enajenación de los círculos egocéntricos.

En la obra de ambos pintores el espectador puede constatar la virtualidad expresiva de las formas estéticas vigentes en China. Hay en ellas una caligrafía refinada, de pendolismo atávico. La pintura china propende a expresarse con primor, y así, se hace patente en ella la técnica de una delicada artesanía y una evanescencia de colorido sumamente tenue y de ritmo casi musical, que se apoya en sentimientos autóctonos y en tradiciones ancestrales.

La pintura de Kuo-Ming-Chiao añade a estas excelencias formales otra singular: el volumen de energía que desplaza no obstante la frugalidad de los medios empleados al formular un testimonio y concretar una acusación. Er el fondo de este testimonio hay un vaticinio para el mundo contemporáneo: el 🛚 de que no se puede sojuzgar la conciencia religiosa del hombre. Así, una caligrafía humilde nos sorprende con la grandeza de su acento. El sencillo lenguaje nos conmueve por la intensidad y la pureza del amor que lo articula, y resulta imposible que el espectador sometido a la prueba de la contemplación de estos cuadros resulte ileso. No hay ante ellos evasión posible. Al contrario, el testimonio exige una respuesta. Es un testimonio en el que se narra la fuerza del espíritu que perdura y que es capaz de sobreponerse a toda inclemencia y miseria porque viene de la profundidad del llanto y se eleva hacia la grandeza de la dignidad y de la libertad humanas.

Su acento resulta así dramáticamente hermoso, con la hermosura viril de la compasión, y de esta fortaleza emana su capacidad de mensaje. Preguntado Kuo-Ming-Chiao qué era lo que había pretendido expresar en sus cuadros, ha contestado sencillamente: "El patetismo".

El gran protagonista de su pintura es el hombre cristiano, lacerado por el dolor, los hombres que sufren persecución por sus ideas religiosas y que están en sus cuadros, ni vivos ni muertos, con la misma inmutabilidad de los héroes de la tragedia clásica, acaso porque han traspasado ya la barrera del sufrimiento humano. El misterio de su resistencia, animada por la fe, es un misterio que se describe en los cuadros de Kuo-Ming-Chiao a fuerza de simplicidad y de laconismo, con simples dibujos, sin apenas color. Se ve claro que el pintor ha situado la acción en un plano profundo, desde el cual logra insinuar mucho más de lo que dice con unas formas estéticas en las que existe, acaso, como en toda belleza, un poso de 📓

Moda para hombres en el país del buen paño: Inglaterra



Una lección de buen vestir la da siempre la señora Windsor. para inculcar la elegancia en la juventud.

experimentado una profunda minada de "la gracia", en la de las revistas más o menos ilustransformación. Ese sertido del cual podrán "cursar sus estucianto, que era potestativo y dios" con gran provecho todos El curso, que dura seis o siese encontraba en exclusiva en los varones británicos. Con la la mujer, acaba de ser amplia- apertura de esta primera instido en Inglaterra hasta el hom- tución de la moda masculina,

En el reino de la moda se ha creación de una escuela deno-

Ha sido creada la "Escuela de la gracia" El perfecto "gentlemen" recibirá en ella sus lecciones

Por mil quinientas pesetas se socializan las buenas maneras

El Duque de Bedford, Chevalier y Luis Jourdan, modelos de la elegancia

to, aprenderlo más tarde en la

tradicciones en este aprendiza

glesas han llevado siempre.

tumbre de que el bien vestir y especial en todos los aspectos de grafos, un periodista, un cama el poseer una gracia especial en la vida significa triunfar a la rero, un peluquero y algunos ademanes y conversación, era exclusivamente controlado por la alta sociedad.

Un nacimiento inaudito

Se conoce que los ingleses si guen pensando que son los ár-bitros de la moda y los banqueros de la educación. No se explica sino que se haya abierto hace unas semanas en el nen la posibilidad que las muresceparatismo consideraria un corazón de Londres una "Charm jeres de adquirir esta gracia el hecho de consideraria un corazón de Londres una "Charm jeres de adquirir esta gracia el hecho de consideraria un corazón de Londres una "Charm jeres de adquirir esta gracia el hecho de consideraria un corazón de los como un tanto revolucanto—, de donde podrán sa-lir cuantos Petronios lo deseen. Porque en ella, que tendrá las mismas características que las montadas para las modelos de casas de alta costura, recibirán sus lecciones todos los jó venes que quieran para conver-tirse en perfectos "gentlemens" Esta escuela tiene el propósito de formar en la elegancia a un núcleo considerable de nos, sobre todo los italianos, hombres en el período de dos o que por su soltura y sencillez tres meses, para que constitu- deben combatir a esa rigida etiyan el escuadrón de "Char-ming men" (¿cómo lo traduciremos?, "hombres guapos y distin-res", "hombres guapos y distinuidos"; ¿simplemente "hom-res de "Savoir faire"?). Estos bres de "Savoir faire"?). Estos ejemplares estarán destinados a las casas de modas masculinas la "Charm School". Todos ellos los eurocas de casas de modas masculinas la "Charm School". Todos ellos los eurocas de casas de modas masculinas la "Charm School". o sencillamente a las portadas son muchachos procedentes de

te semanas, a una hora diaria, Y aunque la cosa conduce inexorablemente a la ironia por parte del mundo, no así para os ingleses, que tienen sus reglas especiales. Pues como dica miss May Bleazard, una de las directoras de la escuela-porque el profesorado es femeni-no—: "La clase alta inglesa. los "Old Etonian" no tienen necesidad de recibir lecciones de buen gusto, porque la tradición familiar y la educación de lujo está siempre condicionada a vestir bien y moverse con des-envoltura. No sucede, sin em-bargo, lo mismo con las clases burguesas, que constituyen el porcentaje mayor de la nación El pequeño empleado o el obrero que se desenvuelven bastante bien económicamente, des

cuesta mil quinientas pesetas conocen todo esto; por ello, hay que enseñarlos."

La victoria socialista

se alta.

Esto indica que en Inglaterra el socialismo está invadien do palmo a palmo el territorio de los finos, hasta ahora custodiado celosamente por la cla-

Un traje económico cuesta en la actualidad unas dos mil seiscientas pesetas. La calidad del tejida es siempre buena. Este traje, endosado por un baronet constituye un modelo de figurin; en el cuerpo de un pro-

pietario pasa desapercibido. Por eso se ha creado la escuela del encanto. Porque el baro net sabe desabrocharse un botón, meter la mano en el bol sillo con soltura, sacar el pañuelo con naturalidad, encender un pitillo con distinción; en tanto que el simple burgués desconoce esa finura que ahora va a aprender en las siete semanas de curso. Aprendizaje absurdo, pero al fin y al cabo

Por eso, la misma miss Blea zard continúa diciendo: "El rico ha nacido con todo eso den tro de la sangre; aprendido desde niño. Vamos a hacer que los demás se pongan a su al-

sentido doctrinario

Una doctrina que ellos consideran ortodoxa hace que los tes de esta escuela afir casas de tipo medio. Se trata de

ja Albión, desterrando la cos- men que conseguir esa gracia un par de empleados, dos fotolarga. Y para ellos han erigido en modelos del encanto al Duque de Bedford, a Maurice nes son las de adquirir estas Chevalier y a Luis Jourdan. Porque estos directores parten de derarlas como una profesión la base de que sólo muy pocas remunerativa que mañana pueveces se nace con este gusto da elevarles del nivel económiadquirido y es preciso, por tan co en que viven.

Creo que merece la pena citar el juicio del director de una Los hombres—es otra aseverevista masculina, la "Tailer ración muy británica-no tieand Cutter", la cual mira con nen la posibilidad que las mu- escepticismo esta escuela, por randola como un tanto revolumodas, de casas de recreo de este aspecto, en fin, de todo cionaria y desligada de lo que cuanto hace que en lo femeni-no hasta las chicas más moen realidad puede convenir al hombre en el aspecto de la

destas puedan presumir de elegantes y educadas en sociedad. Y como la mejor de las con-Sin embargo, los iniciadores de esta moda se hallan firmemente dispuestos a que ello siga je que va a comenzar ahora en adelante, deseosos de terminar Londres, van a ser puestos code una vez con el inglés que lleva largos chaquetones, exhibe mo simbolos los modelos laticuatro o cinco plumas estilo gráficas en el bolsillo de la chaqueta y lleva la correspondienqueta que las clases medias inte flor en el ojal de la solapa Quieren los ingleses que sus hombres sean tan distinguido Los primeros alumnos que, viéndoles entre el resto de los europeos, todos puedan et

PUSCIS



surco de España en Nueva Orleáns y Tejas Los "cow-boys" han sustituído el caballo por el automóvil

vial, exuberante, que se parece un poco a Valencia por su vitalidad y configuración geográfi-

del Turia, con sus gráciles palmeras, sus viejos tranvías -inca. Su calle del Canal, la arte- comparablemente más silencioria urbana más importante, tie- sos, por supuesto- y alguna que



Nudos de carreteras en la ciudad de Nueva York,—(Foto PYRESA.) muros estucados y en los ador. (Pasa a la séptima página)

Nueva Orleáns, "la reina del ne algo de la gran avenida va- otra tartana confundida entre nos de las ventanas de hierro Mississipi", es una ciudad jo- lenciana Germanías - Marqués el tráfico motorizado. forjado; en las celosías, patios

Nueva Orleáns, con sus ochocientos sesenta mil habitantes -incluyendo sus alrededoreses dinámica y rica. Es la llave del comercio fluvial, cuyas principales fuentes de navegación las componen los ríos Mississipi, Missouri y Ohio, el segundo puerto de la nación, con cuarenta y cinco muelles públicos, al que arribaron en un solo año más de cuatro mil ochocientos barcos con matrículas de cuarenta u dos países extranjeros. Bien podemos asegurar que en radio de ciento cincuenta miuna quinta parte de las reservas de gas natural.

BARRIO LATINO, RESONAN-CIA DE ESPAÑA

Pero lo que más llama la atención al que llega por primera vez a Nueva Orleáns es su continente alegre. Sus mujeres, las más elegantes de Norteamérica: sus establecimientos, los más festivos; sus puertas, las más abiertas. Y en su barrio latino —resonancias de España y de Francia-, toda la historia y la poesía de la ciudad.

Es aqui donde encontré muhol y en donde nuestro sello armas de Castilla y Loin adorpermanece inalterable en su

forjado; en las celosías, patios interiores y bellas fuentes adornadas de estatuas.

La región experimentó grandes progresos materiales durante su vinculación española. Es un hecho que se reconoce públicamente. De lo contrario, no ce verían adornadas numerosas calles de este barrio latino con una serie de placas conmemorativas -obseguios del Instituto de Cultura Hispánica a iniciativa del actual consul, don José Luis Aparicio—, en las que reza la siguiente inscripción: "Cuando Nueva Orleáns era callas se encuentra un octavo de pital de la provincia española todo el petróleo del mundo y de Luisiana (1762-1803), esta calle se llamaba: Calle Real". Y en otros lugares, el mismo texto con los nombres: Calle de las Armas, de la Aduana, etc.

En realidad fueron gobernadores españoles los que fortificaron la ciudad contra posibles ataques por tierra y por mar e instalaron por vez primera e alumbrado en sus calles; abrieron el Canal Carondelet, que sirvió de base para el comercio marítimo; establecieron una sede episcopal y asignaron fondos para la edificación de la majestuosa Catedral de San Lu s Es aqui donde encontre mu-chas gentes que hablaban espa-fiol y en donde mustas soll-



En la moderna escuela, la señora Windsor enseña a colocarse el panuelo a uno de los alumnos,